

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and M
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year.....\$4.00
Per half year.....\$2.00

РІК XIII.

Ч. 16 (1534).

ЧЕТВЕР, 5 ЛЮТОГО 1931.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, FEBRUARY 5, 1931.

No. 16 (1534). VOL. XIII.

РАДЯНСЬКИЙ УРЯД КОНТРАКТУЄ БРИТІЙСЬКІ ПАРОПЛАВИ

ЛОНДОН, 2 лютого. — Радянський уряд вислав своїх представників законтрактувати велике число британських пароплавів для перевезення до Британії радянського дерева. Багато британських пароплавів стоїть безчино в каналі Бристоль.

Велику кількість радянського дерева, як рівнож велике число готових дверей і віконних рам, які лежать готові для транспорту з портів Балтійського й Білого моря.

В МУС ДЖО, САСК., РОЗПОЧАВСЯ СУД НАД БЕЗРОБІТНИМИ

МУС ДЖО, Саск., 2 лютого. — В вищому суді розпочався процес проти Дж. Годсона й товаришів, що були арештовані під час демонстрації безробітних в місяці грудні минулого року. Тов. Годсона, як організатора безробітних оскаржено за бунтарські вислови та за участь в незаконному зібранні. Це перший того року процес в провінції Саскечевану. Вісьмох арештованих товаришів, між якими є теж одна товаришка, оскаржено за участь в незаконному зібранні. Оскарження т. Годсона в бунтарстві ґрунтується на тому, що він мав різко висловлюватись про нинішній капіталістичний лад на мітингах безробітних. Оборона зробила внесок, щоби оба оскарження проти

підсудимих відтягнути, бо за колот на демонстрації безробітних вчинила поліція, однак суддя внесок оборони відкинув. Покищо переслухано тільки двох свідків з боку поліції. Надіються, що процес потреває три до чотири дні.

ВСТАНОВЛЕНО МІЖНАРОДНИЙ ДЕНЬ БОРОТЬБИ З БЕЗРОБІТТЯМ

На днях появилася відозва до всіх робітничих організацій, особливо до комуністичних партій, революційних юній, революційних меншостей в других юніях і шапових організаціях, в справі міжнародного дня боротьби проти безробіття. Цей день назначено на 25 лютого.

Комуністична Партія Злучених Держав і Ліга Трейд-Юнійної Єдності прилучились до цієї постанови і почали підготувати працю для організування демонстрації безробітних по цілій країні.

ШЛЯХЕТСЬКИЙ СОЙМ ПРОТИ РОЗСЛІДЖЕННЯ ТЕРОРУ НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ

ВАРШАВА, 27 січня. — Сьогодні урядова більшість польського союму приняла програму "нацифікації" українського населення Східної Галичини, відкинувши внесок українців, щоби вибрати парламентарну комісію і вислати її в Галичину для розслідування справи на місці.

Міністер внутрішніх справ, генерал Складковський, знову заявив, що тайна українська військова організація, піддержувана з закордонних жерел, "продовжає саботажницьку кампанію серед мирного населення". Перед урядом, казав міністер, стоїть обов'язок "звільнити країну від бандитизму цієї організації".

В ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ ВМИРАЄ ЩОДНЯ ТИСЯЧА ЛЮДЕЙ З ГОЛОДУ

ПО ВСІХ ВЕЛИКИХ МІСТАХ ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ ВІДБУВАЮТЬСЯ "ГОЛОВОДІ ПОХОДИ" БЕЗРОБІТНИХ. — В КАНАДІ ЧИСЛО БЕЗРОБІТНИХ ДІЙШЛО ДО 300,000 І ДАЛІ ЗРОСТАЄ. — ПІВДЕННА АМЕРИКА КОРЧИТЬСЯ В СУДОРОГАХ ГОСПОДАРСЬКОЇ КРИЗИ. — В ЄВРОПІ ТІЛЬКИ В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ ЗРОСТАЄ ПРОМИСЛОВІСТЬ І ПОБІЛЬШУЮТЬСЯ РЯДИ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ.

ВАШИНГТОН, 2 лютого. — В нашій країні, в Злучених Державах, кожного дня вмирає тисяча осіб з голоду. Так сказав сьогодні в сенаті демократичний сенатор Керевей зі стейту Арканзас.

Це діється в одній з найбагатших країн світу. В той час як багата класа говорить, що 1930 рік був для неї добрим роком, то для робітничої класи й бідняцького фермерства він був і зараз є періодом нужди й голоду.

По всіх великих містах Злучених Держав відбуваються "голодні походи" безробітних, які домагаються видачі допомоги в поживі, одязі, та ухвалення аскурації від безробіття. Зима збільшує терпіння безробітних, яких власники викидають з мешкань за неплатення ренти, інших позбавляють світла, газу, палива. Зростають жахливі випадки голодової смерті та самогубств.

ПІСЛЯ УРЯДОВОЇ СТАТИСТИКИ В КАНАДІ Є 300,000 БЕЗРОБІТНИХ

ОТТАВА, 30 січня. — Міністер праці сенатор Гідеон Робертсон заявив сьогодні, що в Канаді є під цей час 300,000 безробітних. Від місяця серпня 1930 року число безробітних збільшилось на 100,000 осіб, сказав він.

Подавши таку заяву про число безробітних, міністер праці перед Канадійським Клубом (клуб канадійської буржуазії) почав вибілювати положення в Канаді, що, мовляв, в нас іде до кращого і ніякі комуністичні крики цього не закриють. Вслід за міністром праці вступив з публічною заявою президент канадійських фабрикантів і сказав, що в Канаді найгірше вже проминуло і зараз вже видно добробут. Він сказав, що про фермерів не треба забувати, але остаточно ім не так погано, як різні агітатори стараються представити.

В ПІВДЕННІЙ АМЕРИЦІ РОБІТНИКИ ЗАСУДЖЕНІ НА ГОЛОВОДУ СМЕРТЬ

Господарська криза не обминула й країн середньої й південної Америки. Ці країни, які фактично є колоніями американського а почасті й англійського імперіалізму, дуже відчували удари світової економічної кризи. Імперіялісти насаджували тут однобокий вид господарства, тобто заставляли окремі країни спеціалізуватися в продукції якогонебудь одного продукту чи сировини. Основою економіки країни в Бразилії є кава, в Еквадорі какао, у Венецелі нафта, в Аргентині хліб й худоба, на Кубі цукор.

Не зважаючи на холод, в Нью-Йорку кожного дня тисячі дітей вистояють в чергах, щоби дістати від допомогних комітетів молоко й хліб.

Безробіття постійно зростає. Воно діткнуло майже половини американської робітничої класи. Цифри Метрополітен Лайф Іншуренс Ко. говорять, що в Злучених Державах тільки 54 відсотки робітників працюють повний час. Поверх 17,000,000 робітників або зовсім не працюють, або працюють неповний час. Американська Федерація Праці заявляє, що в Злучених Державах нараховується зараз 5,700,000 безробітних, не включаючи суди фермерських й офісових робітників.

Бідняцьке фермерство доведене до такого стану, що воно навіть не організованим способом вривається в містечках до склепів і забирає поживу, щоби вхоронити себе й своїх дітей від голодової смерті.

А що говорить дійсність? Перше все безробіття далі збільшується, платня зменшується, промисловість перестала працювати. Кожна галузь індустрії поступово закриває свої двері і викидає робітників на вулицю.

Між фермерами положення не краще. Їх праця зовсім обезцінена. Збуту на продукт нема. Довги і проценти далять майже кожного фермера. Нічого не поможуть прихвалювання, що зближаються крачі часи, коли фермер йдучи до кінотеатру, замість платити кводра, несе з собою в мішочку буншель пшениці за вступ, або що-премієр Бенет, до того й так великого тягару довгів, що їх несуть на своїх плечах фермери, обіцяє додати їм ще п'ять мільйонів доларів довгу більше.

Господарська криза не обминула й країн середньої й південної Америки. Ці країни, які фактично є колоніями американського а почасті й англійського імперіалізму, дуже відчували удари світової економічної кризи. Імперіялісти насаджували тут однобокий вид господарства, тобто заставляли окремі країни спеціалізуватися в продукції якогонебудь одного продукту чи сировини. Основою економіки країни в Бразилії є кава, в Еквадорі какао, у Венецелі нафта, в Аргентині хліб й худоба, на Кубі цукор.

Коли нині впали ціни на кольоніальні сировці а ці країни не можуть експортувати інших товарів, то внаслідку пережи-

ли голодової смерті та самогубств. Румунські селяни задовжились в дічиді й капіталістів на 60 мільярдів левів.

В промисловості криза теж дуже велика. З кінцем 1930 року число безробітних сягало 400,000 осіб.

НАСТУП КАПІТАЛІСТІВ НА ЗАРОБІТНУ ПЛАТНЮ В ФАШІСТСЬКІЙ ПОЛЬЩІ

Відомости з фашістської Польщі говорять, що криза там поглиблюється з кожним днем. Наступають масові скорочення не тільки робітників, але й технічного персоналу. Одночасно розгортається наступ підприємців на заробітну платню робітників.

Кожна галузь промисловості щораз більше занепадає. Закордонний експорт впав. Кошти прожитку підносяться вгору. Число безробітних підся урядової статистики перейшло цифру 500,000. Положення бідняцького селянства найбільш жахливе за останніх дев'ять літ.

Останніми місяцями найгіршу кризу переживає Чехословаччина. У сільському господарстві криза виявилася в упадковій ціні на сільсько-господарські продукти. Збільшились довги селян. В промисловості криза далі поглиблюється. Ціни на споживчі продукти зросли, а платня зменшилась. Є цілі райони, де робітників заробляє денно від 10 до 15 центів (на канадійський грошевий рахунок).

Урядова статистика подає число безробітних на 400,000 осіб.

В РАД. СОЮЗІ БЕЗРОБІТТЯ УСУНЕНО, А РОБІТНИЧА КЛАСА ЗРОСЛА.

У всіх передових країнах капіталістичного світу безробіття за 1930 рік дуже зросло. Процент безробітних 1930 р. проти 1929 р. виріс в Англії на 79%, в Німеччині на 98%, в Італії на 72%, в Польщі на 78%, в Австрії на 53%, в Чехословаччині на 202%.

В Радянському Союзі безробіття ліквідовано. Там за 1930 рік робітничая класа побільшилась на 1,800,000 осіб. Радянська промисловість зростає, а тим самим зростає й заробітна платня та інші жерела матеріального добробуту робітників. В капіталістичних країнах промисловість зменшується, а з тим побільшується нужда й злидні робітництва й бідняцького фермерства, для якого вихід лежить тільки в організованій революційній боротьбі під проводом комуністичних партій.

ФАШІСТСЬКИЙ УРЯД ПІДСУДСЬКОГО КАТУЄ ПОЛІТИЧНИХ ВІЗНІВ

Зі Львова доносять, що останніми тижнями фашістська влада Польщі почала ще більше знущатися над арештованими українцями.

Львівська в'язниця переповнена арештованими, підозрілими в належності до Компартії Західньої України. Арештованих кілька місяців перебувають у надзвичайно тяжких умовах, без суду й слідства, зазнаючи морального й фізичного катування фашістсько-поліційних агентів. Недавно арештовані оголосили голодування, вимагаючи прискорення слідства. За відомостями преси, їм обіцяли прискорити слідство, але відомостей про припинення голодування нема.

З луцької тюрми повідомляють, що там сконцентровано весьсь небезпечний для фашістської Польщі актив Західньої

України. Коли цілком виявляється, що обвинувачення безпідставні, тоді влада висуває нові обвинувачення і заводять нове слідство.

Лікарі майже щодня натрапляють на нові наслідки катування робітників і селян. Невчасність медичної допомоги приводить до гангренозної гангрени, а жертви фашістського терору часто-густо вмирають від зараження крові.

Зрозумілі стають статистичні цифри про смертність в'язнів. За даними "Порочника Статечного", серед відомостей про хорих в'язнів є таємничая рубрика "смерть викликана зовнішніми причинами". Під цією рубрикою за 1929 рік було 10,625 смертей в'язнів. Є підстави гадати, що цих померлих в'язнів замордували фашісти.

РІЖНІ ВІСТІ

СТРАЙК КРАВЕЦЬКИХ РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ

Одним подаємо до відома робітничого загалу у Вінніпегу, що в середу в обідню пору почався страйк робітників в шапах Джейкоб енд Кроулей.

НАСЛІДКОМ ЗЕМЕТРУСУ В НОВІЙ ЗЕЛЯНДІ ЗАГИНУЛО 300 ЛЮДЕЙ.

ВЕЛІНГТОН, Нова Зеландія, 3 лютого. — Південну частину Нової Зеландії навістив сильний землетрус, що продовжався через кілька годин і зробив великі знищення в людях і майні. Землетрус захопив великий простір країни. 300 людей згинули під розвалинами будинків, тисячі тяжко ранені. Крім кількох менших містечок жертвою впали також два більші міста, Напір і Гейтінгс, в яких всі муровані будівлі обернулись в румовий вель. Водопроводи понижені. Вогонь, що повстав наслідком першого потрясення, знищив всі розвалини деревляних будівель. Шкода в майні ще не обчислена, але вона досягне великих мільйонів доларів.

ОТТАВА, 26 січня. — Домініанський уряд почав підготувати працю в цілі переведення в 1931 році перепису населення Канади. Урядники, що будуть переводити цей перепис відвідають хату кожного жителя країни і записуть число осіб, пол, релігію, національність й інші деталі, що звязані з статистикою.

ПРИХОДІТЬ В ЧЕТВЕР НА ФІЛЬМУ "КРАСІНІ!"

Радянська фільма "КРАСІНІ", яка висвітлювалася в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу через чотири вечери, буде ще висвітлюватися в ЧЕТВЕР, 5 ЛЮТОГО вечером, два рази, як звичайно. Ціні тикетів цим разом ЛИШЕ 25 ЦЕНТІВ для дорослих і 10 центів для дітей. Чистий дохід призначений для юні краєвських робітників у Вінніпегу.

БОРОТЬБА МІЖ ФАШІСТАМИ І КОМУНІСТАМИ НЕ ВГАЄ.

БЕРЛІН, 1 лютого. — В дільниці Берліну, в Шарльотенбургу прийшло до завзятої боротьби між фашістами і комуністами. В наслідку боротьби один робітник вбитий, двох тяжко ранених. В тому самому часі на іншому зібранні ранено двох фашістів.

Знову під даюю другого лютого доносять з Мурнави в Баварії, що там виявилася боротьба між соціялістами й фашістами і в ній ранено тричіть осіб. Боротьба почалась на мітингу, де обговорювано політичне ускладнення уряду й матеріальне положення робітничої класи.

ЕПІДЕМІЯ ІНФЛУЄНЦИ ПЕРЕКИНУЛАСЬ З ЄВРОПИ ДО КАНАДИ.

ЛОНДОН, 30 січня. — Інфлюєнца (вскорочечню називають "флю") шириться в застрашуючий спосіб по цілій Європі. Найбільш діткнула вона в останніх двох тижнях Іспанію й Німеччину. В одному Берліні зарековорвано 10 тисяч випадків. В Греції ця недуга так поширилась, що уряд закрив всі школи, театри, кіно театри та заборонив публічні зібрання.

"Флю" поширилась сильно в Британії. В місті Корк закрито всі школи, а в Лондоні деякі бізнесові підприємства оперують тільки малим числом робітників. Ця недуга охопила цілу центральну й західну Європу.

СОДБОРИ, 30 січня. — Епідемія "флю" охопила біля 200 в'язнів на індустриальній в'язничній фармі в Борваши, Онт.

ЛИЦЕМ ДО КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ КАНАДИ

Перед Пленумом Центрального Комітету Комунистичної Партії Канади

СЕГОРІЧНИЙ ПЛЕНУМ ЦК КПК І З ЧИМ МИ НА НЕГО ПРИХОДИМО

Невдовзі відбудеться пленум ЦК КПК. У "Воркерів", центральному органу партії, розгорнено широку передпленумову дискусію. Ми вмістили своєчасно "Начерк заяви Політичного Бюро КПК", кликали товаришів студіювати його й взяти участь в дискусії — хто володіє англійською мовою дискутувати на сторінках "Воркера", а хто лише українською, то на сторінках "Укр. Роб. Вістей". Однак за винятком кількох товаришів, статті яких вміщено в "УРВ" з 31 січня, дискусії не розгорнено як слід.

В цьому також і наша вина. Вина наша в тому, що самого начерку заяви Політичного Бюро ми не сполукарізували, як і самого пленуму, що стоїть у нас вже за плечима. Одна з причин такого нашого занедбання є та, що майже половина наших редакторів в самі ці дні час розхорілася (тов. Лобай лежить в шпиталі після операції, тов. Савка залишив працю на розказ доктора, сподіємося, тимчасово) і з іншими також було негаразд. Через це робота в нашій редакції ось вже другий тиждень виконується несистематично, але, що називається, латано.

Сегоорічний пленум ЦК КПК буде одним з найважливіших пленумів в історії розвитку й боротьби партії. За тих півтора року, що її партія прожила від часу останнього пленуму, вона пережила дуже багато: пережила гостру внутріпартійну боротьбу й звелла завзяту боротьбу на класовому фронті. І ніхній пленум збирається якраз в такому часі, коли перед партією, як перед революційним авангардом робітничої класи, що зводять класові бої з наступом капіталу, стоять величезні завдання, коли на неї падає ще більша відповідальність за провід масами в класових боях, як колинебудь передтим.

Поставмо собі запитання: в яких часах ми тепер живемо? Що ми доволка себе бачимо? Живемо в часах великої економічної кризи. Бачимо всюди величезне безробіття. І в великих індустриальних містах, і в майнах, і в лісах, і на фармах — всюди одно й те саме: всюди безробіття, нужда, голод і скорочування годин праці, погіршування умовин праці, знижка заробітної платні тим робітникам, які ще працюють; голод і нужда серед фермерів.

Перед обличчям цього положення — фашизм, поліція і суди — цілий державний капіталістичний апарат — пішли в рух. У відповідь на домагання безробітних праці або хліба — поліція дає їм клоби, суд — тюрми, а імміграційна влада — депортації. Ріжної марки соціалісти, лейбористи, трейд-юнії бюрократи, як з гомперівцями, так і з мошерівцями стали отверто на службу капіталові й поліції.

На революційному посту залишилася тільки комунистична партія й ті революційні організації, що йдуть під її організації й ідеологічним проводом. Але... в тім то якраз і річ, що й тут є оте "але". Бо коли в таких умовинах економічної кризи й скаженого атак капіталу потрібна якнайкраща чистота правильної комунистичної лінії, що її визначив Шестий Конгрес Комунистичної, а головню Десятий Пленум Виконкому Комунистичної, коли доволка тої лінії потрібна якнайкраща єдність усіх членів партії, єдність доволка єдиного партійного проводу — то у нашій партії почалися гострі тертя. Склад нашої партії, її застарілі й це доєі непережита федералістична організаційна форма в цих загострених класових боях показав себе з найгіршого боку. З дрібних помилок та ухвдів вони вилилися в фактичний розкол між проводом фінляндської партфракції а проводом партії, а з другого — у відкинення українською партфракцією одинадцятого з'їзду ТУРФДім заяви полкому.

Знову ж в самому Політичному Бюро партії не було правильного погляду по такому кардинальному питанні, як шлях пролетарської революції в Канаді. Виправивши лінію старого Політичного Бюро, нове Політичне Бюро партії навіть після того, як Комінтерн засудив його становище, що Канада є колоніальною країною, а тому шлях боротьби канадійського пролетаріату лежить в боротьбі за "незалежність Канади" — то протє Політичного Бюро це й після того якийсь час обстоювало це своє неправильне становище.

Говоримо про це не тому, щоб показати — ось, мовляв, само Політичне Бюро помилялося, то чому б і нам не помилятися. Ні, ми лише констатуємо це як факт, про який говориться й в "начерковій заяві Політичного Бюро", говоримо як про справу, мимо якої не можна пройти мовчки. Цей свій ухил Політичного Бюро вже засудило, винісши й далі винісши. Але наші ухили, наші помилки стоять ще й зараз перед нами і не засуджені й не розяснені. Тому то перед сегоорічним пленумом нам, українським комунистам, відповідальним робітникам в українських масових організаціях, треба прийти відкрито з нашими право-опортуністичними помилками та ухвдями, визнати їх так же отверто й щиро, як ми їх робили й далі робимо й боротьбою за єдину масову, централизовану комунистичну партію їх виправити. Повторяємо: визнати та засудити свої помилки та ухили — це ще не значить позбутися їх. Визнається та засуджується помилка словами, а виправляється — ділами.

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ Й УКРАЇНСЬКІ МАСОВІ ОРГАНІЗАЦІЇ

Коли говоримо про пленум ЦК нашої партії, то ми, українські комунисти, як частина партії, як її робітники, що взяли на себе завдання проводити лінію партії в наших масових організаціях, повинні бути приготувані дати звіт перед своїм центральним органом за свою роботу. В "начерковій заяві (а "Укр. Роб. Вістей" неправильно було подано — "начерк програми") Політичного Бюро є розділ під наголовком "в напрямі масової революційної роботи". Там між іншим говориться й про вербування нових членів до партії, про будування партії. Ми, українські комунисти, любимо хвалитися й аргументувати, що наші українські масові організації служать рекрутаційною базою для партії. Ми кажемо, що у цих організаціях ми освідомляємо і підготовляємо членство для партії.

Так ми кажемо. А поспитаємо ми себе: чи багато ми накручували з тої рекрутаційної бази членів до партії в часі шістьмісячної кампанії минулого року? Ні, не дуже багато. А чому? Може членство наших масових організацій не симпатизує з ко-

мунистичною партією? Ні, такого ми сказати не можемо. Якщо воно в більшості не освідомило ще повністю значіння партії, то в цьому вина наша, українських комунистів. Ми не поправадили справжньої освідомляючої роботи між членством, ми в часі шістьмісячної кампанії не розвинули її як слід в масових організаціях, ми, комунисти, обклалишся ріжними зарядовими комітетовими, аж до драмгуртка та замігача салі включно — зобов'язками в масових організаціях, — не бачили поза ними тої головної роботи, яку ми повинні були робити.

Ось ту хибу зараз треба виправити. Треба переглянути нашу минулу роботу, треба вилізи з драмгуртка та з більшості нисто технічних комітетів і йти між робітників з комунистичним словом. Треба між ними й з них творити партійні групи, треба членство наших масових організацій втягати до партії й до партійної роботи, і партійну роботу вести між членством масових організацій.

З другого боку — у нас є ще й такі дивачікі явища, що член партії, український комунист, не хоче працювати в українських масових організаціях, як ТУРФДім, його секції, РЗТ, бо це, мовляв, організації не комунистичні й робота у них за комунистичну не вважається. Коли перша категорія роботи є відкрито право-опортуністична, то друга — така сама несправильна, право-опортуністична, тільки прикрита "лівою" фразою. Робота комунистичною є не тільки в партії — аде є вона комунистичною в юнії й між безробітними й в культурно-освітніх, допомогових та кооперативних організаціях, є вона комунистичною й між фермерами, якщо ми її по комунистичному провадимо.

Тому нашу роботу в масових організаціях рішучо треба виправити, поживити, наздогнати втрачене, проробити недоцінене. Навіть в драмгуртку може й повинна бути робота революційною, навіть драмгурток можна зробити засобом комунистичної пропаганди, тільки ані "сватанням в нецьках", ані "тіткою Карла".

ТРЕЙД-ЮНІЙНА РОБОТА Й МИ В НИЙ

Та вже одно ми, українські комунисти й члени масових організацій повинні собі усвідомити: справжні класові бої пролетаріату з визискувачами відбуваються, відбуваються й будуть відбуватися на економічному фронті. Економічні й політичні бої — це є бої за визвільні трудящих. Тому уся організаційна й освідомляюча робота в наших організаціях повинна провадитися головно по цій лінії. Трейд-юнії, як організації, що створені у фабриках, лісах, копальнях, там де робітник проливає свій піт за кусок хліба, де капіталіст тгне з него останні краплини цього поту — там провадиться справжня класова боротьба. Одночасно — там найгірше запроудують та зраджують робітничество. Американська Федерація Праці, Канадійський Трейдс енд Лейбор Конгрес, Всеканадійський Конгрес Праці — всі вони закрилися в фабриках, на залізницях і там вони доконують над робітниками найворшнішого зради, добуваючи коштом їхнього страшого визиску угоди з капіталістами.

В протівягу їм компартія організує нові індустриальні революційні юнії, творить ліві угрупуння в старих реакційних юніях і консолідує їх під один революційний центр Ліги Робітничої Єдності. Члени українських масових організацій не живуть "божим духом". На свій кусок хліба вони працюють в фабриках, на залізницях, копальнях і лісах. А чи є вони в цих революційних юніях? Коли ні — то чому? Чи беруть вони активну участь в організуванні таких юніях? Чи відділи наших масових організацій, як цілість, беруть активну участь в організуванні боєвих трейд-юніях?

От на які запитання ми повинні дати відповіді. А ці справи за останній рік у нас не то що обговорювалися, але на них навіть не говорили, хоч може в недостатній спосіб, але такі пропалувалися й висвисовувалися. Найактивніші наші товариші працювали в майнерській околиці на заході, але й там ще й до нині, як бачимо це з дискусійних статтів, майнери не знають, що таке Воркерс Юніті Ліг. Якщо пересічний майнер цього не знає — то це ще простиме. Але коли партійний член не знає що таке Воркерс Юніті Ліг — то це вже аж ніяк не простиме. Тут вже ні Політичного Бюро, ні організаторів не винини. Про Воркерс Юніті Ліг багато писалося, закінчалось, висвисовувалося — повторяємо, може недостатню висвисовувалося для пересічного робітника, але для комуниста, який читає (повинен читати) комунистичну пресу, літературу нема виправдання, як і всім нам нема виправдання за те, що на трейд-юніюному полі наші масові організації дуже мало зробили. Все, що зробили — то між майнерами на заході й децю зробили для організування Індустриальної Юнії Лісових і Різальних Робітників, але й тут не виконали ми того завдання, яке повинні й могли були виконати.

А де ж решта індустрій? В "начерковій заяві Політичного Бюро" є розділ п. н. "Економічна боротьба і революційні юнії", який всі українські комунисти повинні основню перестудіювати, передискутувати й згідно з цим начерком братися до роботи.

ЛІГА ФАРМЕРСЬКОЇ ЄДНОСТІ Й ВІДДІЛИ ТА ТОВАРИСТВА ТУРФДІМ

Між фермерами відділи наших масових організацій також повинні розвинути свою роботу в напрямі будування Ліги Фармерської Єдності. На фармах нині не до представляє і не до танців. Правда, коли взяти під увагу те, що наша праця між фермерами молода ще, що вона не охопила ще фермерства як слід, головню в такій фармерській провінції, як Саскчеван, то протє між фермерами зроблено вже добрий поступ за останній рік і в багатьох випадках нашим робітничим відділам ТУРФДім слід повчитися у фермерів, як треба працювати.

Український фашизм уважав до цього часу фармерські місцевості своєю твердинею й головною опорою. Останніми часами та твердина почала тріщати. Український фашизм перелякався. Він на своєму з'їзді в Едмонтоні, як і на куцях зборах в Саскатуні вдарив на аларм. І от ці "культурно-освітні" петлюрівські збіговиска поухвалювали резолюції до англійської буржуазної преси й до влади, в яких в найбрутальніший доносницький спосіб виступили проти Ліги Фармерської Єдності і ухвалили вислати цілу зграю організаторів на фарми, що робили б протє організування фермерів у Л.Ф.Є. Маючи за со-

бою багату частину фармерства та бізнесменів по фармерських місточках, вони вживають усіх провокаційних способів, щоб не допустити до організування фермерів. Це робили вони в часі недавньої обіджки т. Навізівського в Алберті, про це ми маємо найновішу вістку в англійській пресі про мітинг Ліги Фармерської Єдності в Вилінгдон, де хуліганерин обкидала яйцями організаторів. Тут то й повинні фармерські відділи наших організацій, при активній допомозі сусідніх робітничих відділів поставити шій фашистській зграї гострий опір і взятися дружно за організування Ліги Фармерської Єдності, її боєвих Комітетів Акції, як основу Л.Ф.Є. на фармах.

Фармерські конференції, що цієї зими відбулися у Вінніпегу, Ріджайні, Саскатуні, Едмонтоні та їх резолюції треба широко популяризувати та висвисовувати їхню ріжницю від тих крикливих, але злудних клачів, що з ними носяться між фермерами ріжні "ліві" угрупуння, бо вони ж виконують між фермерами ту саму подлу роботу, що й соціал-фашисти між робітниками. Деякі точки навіть резолюцій конференцій Ліги Фармерської Єдності, як про державний кредит та тверді ціни — мусять бути спростовані й виправлені як такі, що кредити тільки ще гірше закабалають фермера, а "тверді ціни" — це не є качч комунистичний.

Газети "Форов" (в англійській мові) і "Фармерське Життя" треба зробити могутнім організаційним і освідомляючим засобом Ліги Фармерської Єдності, їх треба поширювати між фермерами, приєднуючи їм тисячі нових читачів.

Відділи та товариства ТУРФДім на фармах повинні зоблизувати до цієї роботи своє членство, закривувати його, а сусідні робітничі відділи повинні дати в цій роботі фермерам всецїлу підтримку. Центральні ж заряди наших організацій повинні долати протє, щоб робота між фермерами не була тільки справою частини наших організацій, але справою наших організацій як цілості.

ТОВАРИСТВО БЕЗРОБІТНИХ, КРОЛ І ОРГАНІЗУВАННЯ ДРУЗІВ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ

Найважливішим є позбутися вже українським робітникам тої думки, що ми тут імігранти, а тому повинні триматися остороно, від класової боротьби, а в крайньому разі не брати в ній проводу. Це в самій основі несправильний погляд. Ми є тут робітниками й то найбільше визискуваними, ми є тим робітниками, що вирубали ліси, побудували залізницю, що добуваємо вугілля, метал, що нас безмілосердно визискує канадійський капітал. І коли нас визискують, то не питають, чи ти чужинець. Шукають нашого походження тільки тоді, коли, опинившись без праці й без куска хліба, ми домагаємося права на існування. Робітничі імігранти в Канаді становлять нероздільну й головню секцію канадійської робітничої класи так само, як імігранти — попи, бізнесмени, адвокати, доктори, ріжні агенти, студ-піджени становлять тут нероздільну частину канадійської буржуазної класи.

Маючи завжди це ввиду, ми повинні як одно нероздільне тіло робітничої класи Канади працювати не тільки у вище згаданих трейд-юніях, але у всіх інших організаціях робітничої класи, як серед безробітних і неорганізованих робітників. Десятки тисяч безробітних є українці, а між ними багато членів масових українських робітничих організацій. В організуванні безробітних також не багато видно нашої роботи. Ми не кажемо, що там її зовсім нема, але вона там невистарчає й на це українські комунисти повинні звернути пильнішу увагу й втягнути до цієї роботи членство масових організацій.

Канадійська Робітнича Оборонча Ліга також повинна бути центром нашої уваги, як організація, головню в теперішніх загострених класових боях, протє необхідна. Десятки робітників по цїлій Канаді нині є поарештованих, позасуджуваних, інші чекають засудів. З другого боку — провадиться широка підготовка до депортування тих чужинецького уродження робітників, які, опинившись без праці, домагаються праці або хліба. Одинока КРОЛ стає в обороні цих робітників, а тому наше місце повинно бути в цій організації, й повинні ми будувати й підтримувати матеріально.

Канадійська буржуазія разом з буржуазією англійською й французькою готується до походу проти Радянського Союзу. Брехні про радянський "домпінг" пшениці, вугілля, дерева, постійна протирадянська кампанія в буржуазній пресі, в промовах керівників уряду — все це розраховане на підготовку ґрунту для нападу на Радянський Союз. Треба також пам'ятати, що в Канаді серед чисельної української імміграції є ріжні українські фашистські угрупуння, які крім своєї вірної служби канадійській буржуазії, ще й директно заінтересовані в нападі на Радянську Україну. До цього часу не було ще в Канаді спеціальної організації, яка ставила б своїм найголовнішим завданням оборону радянської країни. Треба признати, що українські масові організації провадили в цьому напрямі активну роботу, однак в більшості провадили її ізольовано, а не як складову частину канадійського пролетаріату. Коли зараз почато організування Друзів Радянського Союзу, то ми повинні цей початок гаряче повітати й допомогти таку організацію створити — організацію, що охопила б собою усі поступові трудящі маси Канади й ту частину нетрудящих елементів, яка споневіралася вже в старій капіталістичній системі й більше-менше симпатизує з визвольним рухом трудящих.

ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА ТРУДЯЩИХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

Коло 10 мільйонів українського трудового народу томиться ще в кіттих польської шляхти, румунських бояр та чехословацької буржуазії. Трудяще населення цих предковичних українських земель терпить страшну соціальну й національну неволю. Кожного дня доходить до нас страшні вісті про нечувані мордування політичних в'язнів в польських тюремних застінках. На українських землях під Румунією знищено всьогий прояв національного життя, в Румунії й Польщі сама тільки приналежність до комунистичної партії вважається держав-

(Докінчення на 3-ій сторони.)

РІЖНІ ВІСТІ.

153,000 ХОРИХ ВІАЗНІВ В ПОЛЬЩІ.

Польський тижневик "Тидзень" оголосив статю про здоровні відносини в польських державних тюрьмах. Захворінь серед в'язнів було в 1926 році загалом 124,000, з чого ледви 4,700 або 4%, могли знайти місце в шпиталях, інші мусяли лікуватися в амбулаторіях. Хоріло на трахому 2,624 в'язнів, на туберкульозу 12,305, на серцеві недуги 4,293, на запалення легких 245, на шлункові недуги 13,267, на ревматизм 4,774, на гістерію і неврівнюваність 5,103, хворобливих забурень або випадків смерті ізза зовнішніх причин 12,140, інші хвороби 69,293. В 1928 році захворінь серед в'язнів було на 30,000 більше (153,000) тобто число хорих піінеслося на 25%. Зате число лікуваних в шпиталях обнизилося з 4%, на 3% і було їх 5,130. Наступні роки принесли дальше збільшення випадків хоріб серед в'язнів.

КОМУНІСТИЧНИЙ ПРОЦЕС.

Окружний суд в Радомі про трьохденний розправі проти групи комунистичних діячів на терені опатівського повіту заарештував Теофія Кшешияка на 7 літ тяжкої в'язниці, Яна Коляса в Францішка Наврота по 5 літ в'язниці, Зигмунта Ставе, Йосифа Грозувського та Берка Файнольда по 4 роки, Маріна Баса й Петра Москалика по 3 роки, Вавжинця Кшешияка на 2 роки тяжкої в'язниці, Казимира Галку, Антона Шаду, Петра Бара та Мелоха Генцера звільнено. Владислав Цупиц, Йосиф Наврот, Вольф Перль були звільнені за кавцією зі слідчої тюрми, але на розправу не явилися.

ПРИГОТУВАННЯ ВІЙСЬКОВИХ КВАТИР ПО СЕЛАХ.

Польські газети повідомляють, що міністер внутрішніх справ Складковскі розіслав до воєводств і староств обіжників, в якому нагадується обов'язуючі приписи, що наказують громадам достарчати квартири для війська. В обіжнику пишеться, що ради громадські мусять встановити вже тепер до громадського бюджету певні суми, як вдатки на військові квартири, при чому наказується, що громади повинні мати завжди на поготові квартири, як цього тільки зажадають військові команданти.

Польська преса додає, що всі ці зарядження є призначені на час спокою! Брешуть вражі діти. Це зарядження да війну проти СРСР.

ЗАГАДОЧНА СМЕРТЬ ВІАЗНЯ.

"Слово Польске" з 4 січня п. р. повідомляє: Недавно арештовано в Перегіському, пов. Долина, 16-літнього Юрка Дюкова (із с. Дуби, пов. Долина), якого пошукував суд у Скалаті за нелегальний перехід радянсько-польської границі. Підчас перебування в арештах у Перегіському Юрко Дюків повисився.

НАЙБІЛЬША РАДІОСТАНЦІЯ СВІТУ.

В Ногайську біля Москви будують найбільшу в світі радіостанцію на 500 кіловат. Побіч неї будують другу радіостанцію на 60 кіловат. Рівночасно будують в інших містах Радянського Союзу 11 радіостанцій, кожна по 100 кіловат і 38 стацій кожна по 10 кіловат.

З фронту визиску праці й відкритих клясових боїв

ЖАДАЄМО ПРИПИНЕННЯ ПОЛІЦЕЙСЬКОГО ТЕРОРУ ПРОТИ БОЙОВОГО РОБІТНИЦТВА В КАНАДІ

Руан, Кве.

18 січня влаштовано в нашій місцевості протестаційне віче проти поліцейського терору, який поширився в Канаді головним чином в останніх днях. Так само ми протестували проти нападу й побиття на поліції т.т. Юена й Равла. Внаслідок цього заявляємо робітникам на тому протест-митингу проти депортації чужинських робітників.

Віче те скликало стараннями українських і філяндських робітничо-фермерських організацій. Вічем промовив тов. Заремба, який висловив про усіх ті погромницькі дії, що їх зорганізувала канадська поліція по індустриальних містах. Зга-

дав товариш за погромницькі напади поліції на митинги безробітних у Ванкувер, Келгари, Ріджайні, Вінніпегу, Торонто, Монреалі й інших місцевостях. Другий зряду промовив на англійській і філяндській мовах один філяндський робітник, висловлюючи поспелений наступ капіталістичної кляси та потребу самооборони трудящих мас.

Після промов відчитано протестну резолюцію, яку прийняли присутні робітники усіма головами. Заявляючи слід, що саля, в якій відбувалось те віче, була сповнена робітниками й робітницями тугенної місцевості. *Зарядовець.*

А ХТО Ж ДОМПУЄ ЯЧМІНЬ І ОВЕС В КАНАДІ? — СПИТАВ ФАРМЕР ПРЕМЕРА БРАВНЛІ

Келгари, Алта.

В Келгари відбулася конференція ЗФА, на якій "фермерський" премієр Бравнлі був також присутній.

Виголошували промови всі "великі" політики, які старалися у своїх промовах потішити фермерів мішаним фермеруванням, кредитами, від яких фермери й так не можуть вилітати, далі ухвалили кілька овеших резолюцій, які мають "помогти" фермерам вилітати з цієї країни.

Між іншим промовив й премієр Бравнлі.

— Вся вина, що ваша шпешенція така гана, то радянський "домпінг", заговорив премієр.

— Ми чому не винні, що фермери не можуть дістати належної платні за свої продукти, бо совітська Росія "домпує" свої

продукти, які випродуковують арештантами на ринок і тому ми не можемо конкурувати з нею.

По скінченню такої промови, делегат, який слухав всего того, поставив питання:

— А хто "домпує" ячмінь і овес, що від нас не хочуть купувати, а коли купують, то не оплачують перевіз його, але треба це доплачувати?

І забув кляна в цілу премієрську промову. Бо на це питання не спромігся відповісти премієр Бравнлі.

Тільки вертвіся, крутвіся й радив фермерам братися за мішане фермування й адепсвити конт продукції, а решта піде все, як по маслі.

Чи довго вдасться дурити фермерів, покаже недалека майбутність. *Робкор.*

УЧНІ УРДШКОЛИ ПІДСУМУВАЛИ ПРАЦЮ

Келгари, Алта.

Дня 18 січня Шкілком і Юншкілаурава скликали конференцію родичів і шкільних дітей, щоб дати звіт із навчання за перше чвертьріччя в УРД Школи при відділі ТУРФДім.

Із звіту шкільного комітету і шкільної управи виявилось, що дітей учадає під цю пору 26. Вони поділені на три класи. За три місяці перечитано 90 книжечок і діти добре вивадувалися у переповіданню з прочитаних книжечок.

Сумне явище є те, що родичі дітей не всі були присутні на такій конференції. І могли прийти, бо більшість із них є безробітні й конференція відбувалася неділею, тільки брах охоти й свідомости прийти на такі збори.

Треба агадати, що учитель, т. Мелех і інструктор т. Гораш доклали всіх сил, щоб школу і працю в СМ повести успішно.

Вірю, що вони й надалі остачуться щирими працівниками між молоддю. *Робкор.*

СПИШИМО НА ЗМІЦНЕННЯ БОЙОВИХ ЛАВ КАНАДІЙСЬКОЇ РОБІТНИЧОЇ ОБОРОНЧОЇ ЛІГИ

Роздейл, Алта.

Зараз по усій Канаді розгорілась клясовий бій. Робітники усіх місцевостей Канади зводять боротьбу за працю або повне втримання. Буржуазія, замість подати отим зголоднілим хліба, натравляє проти них озброєну поліцію й ті обкладають безробітних клодами, розбиваючи їхні голови. Провідників революційного руху запроторюють в капіталістичній тюрмі, там їх гноять, побивають. Жертвою капіталістичної жосткості падають найбойовіші сили трудящих мас.

Виратуванням отих бойових робітників, що понашли в капіталістичне правосуддя, спінити на підмогу революційному рухові трудящих Канади — оце й завдання Канадської Робітничої Оборончої Ліги. Розуміючи ці завдання, робітники Роздейла, що об'єднуються в ТУРФДім вступили усі до КРОЛ, щоб зміцнити її лави. Зараз відділу КРОЛ належить чимало мадарських і українських робітників.

Останніми днями відділ КРОЛ розгорнув працю для придбання фондів організації.

Сформовано комітет, який подбав підготувати кампанію за збірку грошей хата в хату. Щоб викласти працю колекторам, видруковано летючки на англійській мові, які роздано по робітничих доміках. Колектори розійшлися по хатах і сколектували \$46.15.

Збірка виказала, що робітники Роздейла віднеслись прихильно до праці КРОЛ й тому поспішили й на поміч в її революційних боях. Та слід агадати й таких робітників, які відмовились жертвувати на КРОЛ. Це ті робітники, що не читають робітничої преси, стоять подалеку від визвольного руху, а увесь час і гроші витрачають на карти та пияцтво.

А вже найпідліше поставились до збірки на КРОЛ собрати ката трудящих мас Польщі — Шласудського. Вони говорили нашим колекторам, що не треба було їхати в Канаду, бо в Польщі добре живеться трудящим. Вони ще й схвалювали усі ті мордерства й погроми, що їх виконує Шласудський зі своєю агакою на трудящих фашистської Польщі. Цікаво знати, чому оті самі оборонці ката Шласудського не їдуть назад до

його в Польщі, коли там такій "рай"?

Завважити треба, що робітники англійської нації віднеслись до колекторів прихильно. Вони самі говорили, що вони робітники і усім робітникам без огляду їхньої національності треба одним фронтом змагатися до поліпшення умови життя й праці. Сказали, що робітникам без огляду їхньої національності треба одним фронтом змагатися до поліпшення умови життя й праці. Говорили теж, що усі робітники повинні поставитись проти депортації робітників, що сьогодні депортують одних, завтра других, коли не буде ніякого опору зі сторони самих робітників.

Були й такі випадки, що робітники давали за себе й свою рідню на КРОЛ, а коли ці доглядали, що їхні сусіди з нічим відправляли колекторів, вони кликали назад колекторів до себе й давали ще за тих темних й невідомих робітників, що відказались жертвувати.

— Я даю й за тих ще, які не дали нічого — говорили вони.

Оме саме й є заперукою, що клясова боротьба притягує щораз більші шари по стороні мас. Зростає число бойових робітників, спаєється сила визвольного фронту. Треба лише надати вперед й витримано проводити освідомлюючу працю поміж неосвідомим робітництвом і втягнути його на шлях клясових боїв. За масовим вступленням робітників КРОЛ слід так само розгорнути працю, а вона не останеться без успіху. *Робкор.*

ВІДЗНАЧИЛИ КОНЦЕРТОМ ДЕНЬ ПРОЛЕТАРСЬКИХ ВОЖДІВ

Роздейл, Алта.

В неділю, 25 січня, відбувся концерт-митинг в Укр. Роб. Домі в Роздейл, Алта. Концерт-митинг влаштувала наша робітничка молодь в пам'ять Леніна, Лібнехта й Розі Люксембург. Молодь відіграла представлення "Нема нашого дідуся". Після представлення виступила з короткою промовою молода борювачка Киретюк, яка в короткій промові переказала життя й діяльність робітничих провідників. Й промову прийняли оплесками. Цікаво й те, що перший раз в нашій місцевості ми мали нагоду почути промову нашої робітничої дитини.

Тов. Маланчук говорив обширніше про життя та заслуги Леніна для працюючої кляси, про будову соціалістичного господарства в Радянському Союзі під проводом ленінської комуністичної партії та не забув агадати і про те, як капіталісти заведуться до виповідження війни проти Рад. Союзу. На закінчення закликав робітників організуватися і разом спільно боротися проти війни, яку капіталісти хочуть накинути працюючій клясі. Хто був на цьому митингу, то багато дечого корисного почув і навчався. *Робкор.*

НЕ ДОСИТЬ ЇМ ВИЗИСКУ, ВОНИ ЩЕ Й ПОБИВАЮТЬ РОБІТНИКІВ

Нью Абердін, Н. С.

На Нью Абердін коло майнін число 2 зімово зіспастися попіл (селег) у склад. Коло того едегу працює зімова близько 80 робітників-нуждарів. Працюють вони по 2-ох й 3-ох а той більше в тиждень. Працюють по 9 годин важко, а бос записує їм по 8 годин і за 8 годин виплачує за роботу. Тольку, що 1 годину вриває на лоні і обідній час. Тимчасом бачить кожний, що ті робітники й 5 мінут не мають на лонч, форман їх зараз жене знов до праці.

Форман-недого страшно гонить робітників в праці, називає їх рідкою, і побиває ачаста. Якось одного молодого робітника без найменшої причини ударив так сильно, що той покотився під віз, втрачаючи притомність. Та озвірілому форману ві замало було й він ще став колпати ногами того знепритомного робітника.

На 28 грудня падав цілий день дощ зі снігом. Важко було показатись надвір. Саме в той час вигнав форман робітників на оту метелицю. Робіт-

ки працювали до полудня, а далі відказались від праці, тим більше, що ту роботу можна зробити кожної іншої погідної днини. Та лише двох робітників пішли справді додому, один англійськ й українськ. Решта робітників, наляканих погрози формана, повернули назад до роботи.

Слідуючого дня прийняв форман англійського робітника до праці, а українського нагнав додому, мовляв, за те, що не послухав формана, мусить цілий тиждень сидіти вдома. Та за пару днів форман після за тим робітником українцем і той знов став до праці. За якийсь час сталося те саме, погода докчева й сіжня мочила робітників до сорочки. Робітники поставилися захищати працю на той дощовий і зимний день. За це й пргнано того робітника українця, що й перший раз вишшов був з роботи вчас такої самої погоди.

І хоч тутешнім робітникам американська юнія наслідю стгає за їхньої платні юнієйні вкладає і вписове, помачі а тієї

кніє не мають робітники ніякої. Зараз та сама юнія а властиво П-лідери стгають від тих робітників, що працюють при отому зєпні попенду, по \$5 тиждєно. Мовляв, на юніє треба заплатити \$60 на рік. Так що за тиждєнь своєї важкої праці отримують ті робітники усього \$1.70.

І хоч ті робітники ходили до ватажків тієї компанійської юнії, їх відправили галапаси з нічим. Ім далі стгають а їхньої платні гроші для тієї босівської юнії на прогудування П-лідєрів.

Колі-ж ті робітники спінтали тугенного лідєра тієї юнії, чи їм юнія поможе, як на весну не матимуть вони праці, дістали відповіль, що з весною буде скрізь роботи повно. Робітники бачуть наявно, як їх визискують компанія на спілку з компанійською юнією. Непаєста лише в тому, що робітники не доіиюють своєї сили проти такої скебської юнії, а ватажків і компанійних гончих.

Зараз скрізь їде кляч поміж робітників, щоби приставали до Боркєре Юніті Лїг і в обєднаніх лавах революційного пролетаріату ставали на шлях боротьби за країні умови праці й життя. За це треба постояти й трудящим тугенних майнів. Треба поставити опір визискувачам а їхнім агентам, не дати себе викидати від праці, не стерпіти дальшого знуцання й визиску.

Робітник.

В ДЕНЬ РОБІТНИЧИХ ВОЖДІВ

Руан, Кве.

На 26 січня місцеві робітники й робітничі шпанували пам'ять Леніна, Лібнехта й Розі Люксембург-концерт-митингом. На той концерт-митинг прибуло чимало трудящих Руан.

Тов. Заремба-відкрив концерт-митинг. Він вкоротці пояснив, чому працюючі усього світу обходять діє отих пролетарських вождів. Головним промовцем був тов. Гил з Торонто. Він в англійській і філяндській мовах розповів про життя й працю тих вождів визвольного робітничого руху, о-ловив, як замрдовано К. Лібнехта і Р. Люксембург німецьким сціал-демократичними ватажками на спілку з юнкрами. Розповів те товариш про Леніна і його змательну боротьбу з капіталістичною клясою, аказав на соціалістичне будвінцтво в СРСР, що розгортається за начеркутим пляном Леніна.

Ще промовив на тому митингу тов. Романів на українській мові, переповідаючи широко, як жив і працював Ленін над визволенням трудящих мас світу. Увесь прихід з того концерт-митингу призначено на прєсовий фонд "Воркєра".

Зарядовець.

НЕ ДАМО ДЕПОРТУВАТИ ЧУЖИНЦЬКИХ РОБІТНИКІВ З КАНАДИ

Кіченєр, Онт.

Старанням КРОЛ в нашій місцевості відбулось протестаційне віче проти депортування чужинських робітників з Канади. Віче влаштовано на 18 січня. На йому промовляли бесідники на рїжних мовах.

Перший промовив тов. Мантєгони на англійській мові, тов. Незанов на польській, один промовець говорив на словінській, а на українській мові аговорив тов. Гунчак. У своїй промові бесідники вказували, скільки праці вкладали робітники в розбудову степової Канади, з якої зараз проганяють канадські пані, визискавши вперед працю й сплду отих робітників.

Тов. Гунчак аказав за усі ті роботи найважкїші, що їх виконували чужинські робітники в Канаді, яких зараз беруться депортувати канадські капіталісти до старого краю. Скрізь

по заліаних дорогах на генках, по майнах, лісових кємпах втрачували робітники останні свої сили й за це саме їх проганяють а цієї країни.

Отому намагання мусять самі робітники поставити країні. Робітники мусять самі заговорити своїм могутнім голосом протєсту проти депортування їх до інших капіталістичних країни, мусить повестя рішучу боротьбу проти канадських визискувачів трудящих мас. Оце боротьбу треба повести організованою силою, не дати себе прогнати а цієї країни, де робітники віддали усе своє здоров'я й сили на вшакє капіталові.

Після промов усіх бесідників відчитано протестну резолюцію, яку прийняли присутні робітники й робітничі одногласно. Митинг закїнчено відспіванням "Інтернаціоналу". *Робкор ТУРФДім.*

НА МАСОВОМУ МІТІНГУ КОМСОМОЛУ В МОНТРЕАЛІ ЗА ГОТУВАННЯ ВІЙНИ

Монтреал, Кве.

Старанням українського субагітпропу ЛКМ влаштовано масове віче для української молоді в Монтеалі.

На віче зійшло поважне число молоді. Головував на вічу т. Білєський, який в своїйому вступному слові пояснив, чому й для чого скликає це віче.

Першим бесідником був т. Луков, який висловив положєня робітничої молоді в Канаді в цій країні "добробуту", а головнє торкнувся української робітничої молоді, яка прибула сюди з цілею поліпшити своє життя. Але завелися на надїях, бо вони опинилися на вулицях без праці й куска хліба. Щоби оцю молодь затримати при собі, то буржуазія затигає її до своїх молодечих буржуазних організацій таких як "Бойє Скєпті" Гїрл Гайде" і інші. Він закликав молодь, щоби вона ставала членами робітничих організацій і організовано боролась проти шпіншого визиску і проти визискувачів.

Другим бесідником був т. Рощко, який заговорив про небезпеку нової війни, яку знову всеєвітня буржуазія приготувала днями й ночами і то війну проти Радянського Союзу, проти батьківщини світового пролетаріату. В цю різню народів киється знову мільони працюючої молоді, так як це було зроблено в 1914 році. Він зарозом навів цифри жертв тої ро-

бітничої молоді, що погинула на війні не за свої, а за панські інтереси.

Робітники й сєдєня Рад. Союзу будують спов соціалістичне господарство з великим успіхом і проводять свою пїтїрїчку а таким успіхом, що в деяких індустриях скїнчують пїтїрїчку за чотирі роки, а в деяких за три роки. Капіталістичний світ дїшється в обїях економічної кризї і їм не на руку розвиток соціалїзму в Рад. Союзі, тому вони за всяку ціну стараються виповісти війну проти Радянського Союзу, щоби таким способом перешкодити розбудові соціалістичного господарства. Молодь мусить організуватися в робітничі-клясові організації і, коли прийде час, щоби вона вміла й могла дати відсіч тим, що будуть старатися знову купити робітничу молодь в жадливу війну на гарматне м'ясо.

Прикінці промовляв т. Качмар від К.П.К., який вкоротці зясував значіння для робітничої кляси такої політичної партії як КПК та ЛКМ, закликаючи молодь ставати членами Лїгї Ком. Молоді, а старші товариші повинні ставати в лави бойової організації КПК і під прапором КПК боротися за краще робітничє життя аж до перемоги над клясою визискувачів. Віче було успішне і таких віч здалося б на будучє мати більше.

Комсомолец.

ЗАОЩАДИВ НА ВУГІЛЛЮ, КУПУЮЧИ В РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКІЙ КООПЕРАТИВІ

Іст Килдонан, Ман.

Я попередніми роками купував паливо на зїму по усяких приватних купцях вугільних та деревних складах. На вугілля й дерево я видавав кожної зими поперєдньо \$130 — 140.

Минулої зими я вже купував вугілля й дрова в Робітничо-Фармерській Кооперативі у Вінніпєгу й видав за цілу зиму \$98 на паливо. Дєхто може подумати, що я мусїв менше сплатити й тому мене менше коштувало вугілля й дерево минулої зими. Так воно не було. Я палив усе так само, як минулими роками. Розв'язка того питання ховається ось в чому.

Я купував вугілля в рїжних торговцїв по складах. За мовив я миклад ривєр кол то на те замовлення я отримав такої мішанини, що й ніхто її не розібрав, що за вугілля було в нїй. За це треба було платити \$13.50. За те попенду було чм не половину в такому вугілля. Залишив я той склад вугільний, а самий вдавє до другого, мїркуючи там дістати лїпшого палива. Замовив я один тон коксу, заплатив за його \$15.50.

Той кокс ніяк не хотїв горїти. Я мусїв ще за \$10 купити корт дров, таким чином мене коштувало вже \$25.50. Залишив я й цього торговаця вугіллям та деревом і підшукав третього. Там змовив я знов тон коксу. Став я палити тим юксом, а в ньому певно циндри. Кілька соток паливи тієї щдри я викинув надвір, хоч заплатив за неї враз з вугіллям.

Минулої зими я отримав вугілля і дрова від Робітничо-Фармерської Кооперативу у Вінніпєгу. Я став палити вугіллям і самий здивувався. Такого палива я ще не мав. І вугілля згаряє усе, попенду немає, обсауда совєсна, скоря, вага вірна й точна.

Ось де причина, що мене минулої зими коштувало паливо на \$40 дешєвше за попередні зими. Я гадав, що так само доплачують чимало неспотрібно до палива й усі ті, що купують по інших вугільних і деревних складах, а не в кооперативі. От і зараз я купив знов один корт дров за \$9 в той час, як інші спродавці спродать корт таких самих дров по \$10. З.



СЦЕНА З ДРАМИ "ЗЛИВА", ЩО П ДРАМСПІВГУРТОК ВИДОГРАЄ В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ В СУБОТУ, 7-ГО ЛЮТОГО.

ЛИЦЕМ ДО КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ

(Продовження з 2-ї сторони.)

ною зрадою, за це засуджується там коли не на смертну кару, то на довічне тюремне, що на ділі є ще гірше, як засуд на смерть — бо в тюрмі все одно замордують, але ще в далеко гірший спосіб, як на шибениці.

Ми в Канаді повинні розвинути широку й централізовану допомогу визвольному рухові трудящих Західної України і ця допомога повинна охоплювати не лише Галичину і Волинь, але включати й Буковину та Карпатську Україну. Довкола цієї справи треба з'організувати в Канаді всю ту українську трудову імміграцію, яка походить з тих країн і яка до цього ще часу стоїть осторонь від наших масових організацій, головню недавно прибула до цього краю українську трудову імміграцію.

ЖІНОЧА СЕКЦІЯ ТУРФДІМ І ОРГАНІЗУВАННЯ ПРАЦЮЮЧОГО ЖІНОЦТВА

Жіноча Секція ТУРФДім — це нині відокремлена від загального робітничого руху цієї країни, а навіть від самої внутрішньої праці в ТУРФДім — організація. Про неї, що називається, й світ забув, тож невідомо, що вона забула про світ. Тимчасом, коли ми заглянемо в її історію, то зорганізувалися вона, чи започаткувалися у великій важливій загальній роботі — в кампанії допомоги голодуючим радянської країни в 1921—22 році. Але в дальшому тягу роботи вона замурувалася у своїх не тільки національних, але й жіночо-турфдімських рамках, які, й це таки треба признати, замість розширюватися, в останні роки звужилися. Здогадалися про неї й сама вона про себе дещо минулого року, в часі кампанії за висланням жіночої делегації до СРСР і знову на тому справа закінчилася. Знову відділи Жіночої Секції стали додатками, або апаратами для влаштування базарів, базарів і інших кампаній за збірками фондів на різні організаційні цілі. Не засуджуючи підприємств за збіркою фондів на допомогу своїй пресі, страйкуючим, для КРОЛ і т. ін., ми все ж таки мусимо сказати собі правду в очі, що це не є головне завдання Жіночої Секції ТУРФДім. Головне завдання ставила вона собі: втягання жінок-робітниць до організації, до класової боротьби. І це завдання обов'язково треба зробити головним. Треба, щоб партійний жіночий департамент тісніше співпрацював з Центральним Комітетом Жіноської, давав директиви в його роботі й щоб українські партфракції на місцях в першу чергу самі розуміли вагу жіночої-робітничої в класовій боротьбі й змінили своє "напівпатерстальське" відношення до роботи серед відділів Жіночої Секції на місцях. Відділи Жіночої Секції повинні стати засобом для організування в юній жіноцтві, яке працює у фабриках, ресторанах, приватних хатах і т. ін.

ЛІГА КОМУНІСТИЧНОЇ МОЛОДІ Й СЕКЦІЯ МОЛОДІ ТУРФДІМ

По всій вище згаданій лінії праці повинна йти Секція Молоді ТУРФДім, а керувати тою роботою, надавати їй чіткого ідеологічного проводу повинно в першу чергу бути завданням комсомольських фракцій в Секції Молоді. Значить, обов'язково треба постаратися про створення таких комсомольських фракцій у всіх відділах Секції Молоді. Тимчасом у нас ставилося справа якраз навпаки. Коли в своїх початках Секція Молоді досить швидко розвивалася, тоді у багатьох наших комсомольців був на Секцію Молоді той погляд, що вона непотрібна, що вона стоїть на перешкоді розвитку комсомолу. На нещастя та недочіта мала підтримку в самому центрі ЛКМ і в багатьох випадках вона ще й до цього часу не вивітрила з голов наших комсомольців. І коли говорять, що "молодь старшого віку, що працює в індустрії, залишає Секцію Молоді а лишається тільки шкільна молодь", то повинні вказати на деякі причини цього неправильного явища, якщо воно таке є. Одним з причин цього було те, що комсомольці ставили справу так: нехай мала дівтора буде в Секції Молоді, а старші повинні йти в ЛКМ і виступати з Секції Молоді. Оскільки нам відомо, того погляду ще до недавня притримувалися наші комсомольці в Торонто й Монреалі. А у Вінніпегу дійшло було свого часу до того, що комсомольська фракція С.М. не відбувала навіть засідань в УРД, але в приватному помешканні.

Якщо попередніми роками комсомольці чи ЦК Секції Молоді скаржилися, що їм не дається волі ділання, то в минулім році, так далеко, як це відноситься до Вінніпегу, комсомольці й ЦК Секції Молоді мали повний вільну руку ділання, але того ділання не було видно так само, як ділання партфракцій не було видно у відділах ТУРФДім та РЗТ. Найбільше роботу комсомольців в УРД видно було в часі майже регулярних щотижневих танців.

Отже тут на гостру критику заслуговують не тільки українські партійні товариші, але й українські члени ЛКМ. Бо вони впершу чергу повинні бути спляним керівним ядром в кожному відділі Секції Молоді. Вони, під правильними директивами, повинні зробити відділи Секції Молоді по цій Канаді боевим засобом організування до комсомолу і до революційних трейд-юній не тільки української робітничої та фермерської молоді, але й загальної молоді канадської робітничої класи. Це тим легше їм це зробити, що українська молодь володіє прекрасно англійською мовою, що вона і в школі й в роботі й на вулиці в разі з тою загальною робітничою молоддю.

Зате правдою є, що партійні товариші й членство відділів ТУРФДім не доцільно значення Секції Молоді, не організує її, не дає належної підтримки, не провадить серед неї такої освітлюючої праці, яка відповідає б її вікові. А вже найгіршим є те, що ми не даємо своїй молоді розумної, здорової й притягаючої розривки. У нас нема спорту — бо про него наші відділи ТУРФДім, їхні заряди, українські партфракції й члени не хочуть, бо це... "забавка" ще й до того звязана з видатками. Ось ту консервативність ми мусимо перебороти. Ми, українські комуністи, повинні поставити своїм завданням в першу чергу зміцнити Секцію Молоді, дати їй добрий провід і поставити її лицем до молоді робітничої класи Канади, лицем до її економічної боротьби, зробити відділи Секції Молоді справжньою рекрутатійною базою для ЛКМ і юних піонерів і міцним засобом організування робітничої молоді в боеві революційні організації.

ВИСНОВКИ

Стаття вийшла й так вже занадто довга і проте усіх справ не обговорено зі всіх боків. До цих справ прийде нам ще не раз вертатися, прийде про них писати, вивисновати вже в тиші самої праці.

Зараз же ми повинні одні собі уяснити: мусимо зробити рішучий зворот у всій дотепершній нашій роботі в українських масових організаціях. Зворот не раптовий, не безтолковий, не механічний, але зворот глибокий, ідеологічний і практичний. Мусимо зробити так, як роблять справжні більшовики. Помилки та ухили, чи то правоопортуністичні, чи такі ж самі, тільки прикриті дівою фразою, треба засудити й виправити. Це можна й треба зробити тільки ширим визнанням їх в першу чергу. Широка більшовицька самокритика (а не лише критика) допоможе нам виправити їх в тягу нашої роботи.

Тому ми повинні перестудювати та добре передискутувати в першу чергу начерк заяви Політбюро КПК, а потім постанови самого пленуму й під клачами — за єдину масову, централізовану комуністичну партію, за будування революційних трейд-юній під проводом Ліги Робітничої Єдності, за оборону Радянського Союзу, за визіль Західної України й прилучення її до Радянської України, за будування й зміцнювання українських культурно-освітніх і заповомових масових організацій в Канаді — об'єднанням фронтом з робітничою класою Канади й при спільній бідного фермерства, за проведом комуністичної партії та Комінтерну — вперед в класовій боротьбі за повалення диктатури капіталу, а за встановлення диктатури пролетаріату.

УХВАЛИ ВОСЬМОГО ПРОВІНЦІОНАЛЬНОГО З'ІЗДУ ТУРФДІМ В ОНТЕРІО ЩО ВІДБУВСЯ В ДНЯХ 25, 26, 27 І 28 ГРУДНЯ 1930 РОКУ В ТОРОНТО, ОНТ.

З'їзд відбувся в салі торонтоського Українського Робітничого Дому. В четвер, 25 грудня відбулися конференції Жіночої Секції й Секції Молоді. В наступних трох днях відбувся властивий з'їзд, в якому взяли участь 68 делегатів і делегатів із наступних місцевостей:

- Торонто — М. Горбатюк, С. Соколяк, П. Дозорик, М. Касин, М. Мельниченко — від відділу ТУРФДім; І. Бойчук, І. Зрадовський, М. Кінш, І. Стефаніцька, І. Сембай — від Провінціального Комітету; Г. Карасиміна, П. Стельмашук, Біозорська — від відділу Жіночої Секції; А. Довганич, В. Гриниш, Е. Держко — від відділу Секції Молоді; Д. Босовичова, П. Чорникова, К. Стефаніцька — від Секретаріату Ж.С. при Провкомі; І. Бойчук, Я. Бобесюк, І. Довганич, Ф. Чопович, А. Лотоцька і С. Романко — члени провкомітету Секретаріату С.М.; В. Челюк, В. Гонда і В. Чичко — від Робітничого осередку Карпатського Товариства.

Вест Торонто. — П. Бойчук, Р. Белькорський — від відділу ТУРФДім; Ф. Белькорський і А. Костурова — від відділу Ж.С.; Пановик і Гонтар — від відділу С.М.

Ошава. — М. Гарасимчук — від відділу ТУРФДім; М. Гут — від відділу Ж.С.

Гемілтон. — І. Тофан, С. Костюк — від відділу ТУРФДім; А. Мельниченко — від відділу Ж.С.; Салдат і Тимчишин — від відділу С.М.

Веланд. — В. Бойчукова — від відділу ТУРФДім і Ж.С.; Маланак — від відділу С.М.

Торонто. — Т. Стефанішин — від відділу ТУРФДім; Е. Фикита — від відділу Ж.С.; С. Терешин — від відділу С.М.

Бренфорда. — І. Галандій — від відділу ТУРФДім; Ласинська — від відділу С.М.

Кінчепер. — В. Сеншин — від відділу ТУРФДім і Окружком; М. Угрин — від відділу Ж.С.

Лондон. — В. Хомик — від відділу ТУРФДім.

Іст Вінзор і Ліннголд. — Н. Гуцало — від відділів ТУРФДім і РЗТ. Сейнт Кетеринс. — С. Бізар — від відділу ТУРФДім; М. Паладійчук — від відділу С.М.

Содборн. — М. Костяков — від відділу ТУРФДім; С. Чорненська — від відділу С.М.

СТАНОВИЩЕ ТУРФДІМ В ТЕПЕРІШНЬОМУ ПЕРІОДІ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ

Резолюція, ухвалена на провінціальному з'їзді ТУРФДім 28 грудня 1930 року в Торонто на доклад представника ЦВК ТУРФДім Т. М. Поповича і на підставі вичитаної в ній ЦВК нової провідної лінії.

В теперішньому періоді загострення кризи в Канаді, яка охоплює капіталістичне господарство всього світу, а одночасно й загострення класової боротьби, канадська буржуазія намагається з одного боку зліпити весь тагар цієї кризи на плечі працюючих мас, а з другого — всілякими способами розєднати ряди робітничої класи, щоб таким чином послаблювати й унеможливити її революційну боротьбу за повалення капіталізму. При допомозі соціал-демократичних реформістів, соціал-фашистів та продажних трейд-юнійних бюрократів, вона, завзята боротьба, канадська буржуазія намагається з одного боку зліпити весь тагар цієї кризи на плечі працюючих мас, а з другого — всілякими способами розєднати ряди робітничої класи, щоб таким чином послаблювати й унеможливити її революційну боротьбу

тування чужинського уродження робітників з Канади, скажена кампанія в пресі й церквах проти комуністичного руху та проти Радянського Союзу, це все ті перші заходи, якими канадська буржуазія намагається придушити революційний робітничий рух в Канаді, щоб забезпечити себе перед небезпекю зі сторони незадоволених працюючих мас й підготувати свою участь у війні проти Радянського Союзу.

Для того, щоб робітничий клас Канади зміг успішно оборонити свої інтереси і боротися проти канадської буржуазії, вона мусить об'єднати свої бойові сили і створити єдиний революційний фронт, під проводом Комуністичної Партії. Теперішній момент вимагає від кожної революційної робітничої організації перевірки свого дотеперішнього становища і тісного об'єднання з усім революційним рухом робітничої класи для спільної боротьби проти буржуазії.

Товариство Український Робітничо-Фермерський Дім є однією з масових революційних організацій працюючих Канади, що досі зробило дуже багато корисної праці в справі класового освітлення українських робітників та бідняцького фермерства й притягнення їх до революційної боротьби робітничої класи Канади. Але ТУРФДім далеко ще не виконало й не виконує тих завдань, що й ставить перед собою революційною організацією працюючих теперішній період. ТУРФДім ще й досі не є організацією безпосередньо й тісно злиною з революційним рухом робітничої класи Канади. В його праці є ще чимало проявів стремління до відокремлення, до обмеження своєї діяльності на культурно-освітньому полі, до уникання безпосередньої участі в класових боях революційного пролетаріату, а подекуди навіть і зашукуювання свого революційного класового характеру. Проти всіх цих недостатків, шкідливих тенденцій та збочень необхідно повести рішучу боротьбу і вся праця в ТУРФДім мусить рішуче бути скерована в напрямі масової революційної діяльності всьої робітничої класи Канади.

Перед ТУРФДім стоїть подвійне завдання: з одного боку брати участь в загальній революційній боротьбі робітничої класи Канади проти канадської буржуазії, а з другого — працювати серед широких мас українських робітників та фермерів, щоб організувати їх освідити й прилучити до тієї загальної боротьби, а також боротися проти українських контрреволюційних, націоналістичних, фашистських угруповань, що вислуговують тутешній буржуазії в її боротьбі проти революційного робітничого руху, а одночасно сповіяти службу агентів імперіалістичних змовників проти Радянського Союзу. Відповідно до цих завдань мусить бути скерований напрям роботи ТУРФДім й застосована вся його культурно-освітня праця.

На майбутнє не сміє бути й одного важливого питання загального революційного руху робітничої класи Канади, що не обговорювалося б у всіх відділах ТУРФДім, а за ініціативою їхнього членства і у відділах РЗТ. Відносно кожного з таких питань ТУРФДім повинно взяти ясне становище й в кожній загальній боротьбі тутешньої робітничої класи воно повинно взяти безпосередню участь. Щоб завжди бути в курсі цих питань та боротьби, необхідний тісний зв'язок з усіма іншими революційними робітничими організаціями й усім революційним робітничим рухом. Для того необхідно дбати, щоб членство ТУРФДім належало до революційних

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав Робітничо-Фермерське Видавниче Товариство, зайкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українськй Робітничій Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.

Предплата на рік \$4.00

Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

трейд-юній, до Комуністичної Партії (молодь до Ліги Комуністичної Молоді), до Канадської Робітничої Оборонної Ліги, до Друзів Радянського Союзу, а членкині Жіночої Секції до Жіночих Робітничих Ліг. В цих організаціях необхідно членству ТУРФДім брати участь, їх підтримувати, разом з ними дружити й у тісному об'єднанні працювати. Праця ця мусить провадитися під керівництвом і проводом Комуністичної Партії, що об'єднує в собі найбільш класово свідомі та найреволюційніші передові частини всіх груп і організацій робітничої класи і таким чином являється її авангардом. Комуністична Партія єдина здатна проводити революційними боями робітничої класи і єдина провадить боротьбу за повалення капіталізму й визволення робітничої класи.

Одним з найважливіших питань, що стоїть перед революційним робітничим рухом в теперішній хвилі, є будування революційних трейд-юній й сильного революційного трейд-юнійного осередку, тоб то Ліги Робітничої Єдності. Зважаючи на велике число українських робітників, що працюють у важливих галузях канадської промисловості, ТУРФДім може й повинно стати прекрасним засобом і великою допомогою в організуванні революційних трейд-юнійних скрізь членів й членкині. При цьому необхідно звернути увагу на притягнення до Жіночої Секції й до Секції Молоді робітниць й молодих робітників з виробничства, з фабрик, копальні тощо. Особливу увагу необхідно звернути на організування іммігрантів, що прибули до Канади після війни. Між ними є чимало таких, що брали участь у світовій війні, або в українсько-польській війні, і настроєні революційно. Їх треба притягнути до нашої організації, а згодом вони втягнуться у загальний революційний рух канадської робітничої класи.

Щоб наша організація могла всі ці завдання виконати, необхідно всьо її членство активізувати. Кожний член і кожна членкиня ТУРФДім мусять жити на себе відповідальність за ініціативу й за саме організування революційних трейд-юнійних організацій. Необхідно перевірити, хто з членів де працює й чи належить до трейд-юній, обмірковувати всі можливості, притягнути до справи відділи РЗТ і почати працю у тих місцях праці, де є члени нашої організації. Становище спротиву за виправданням, що, мовляв, наша організація культурно-освітня і трейд-юнійним рухом не займається, необхідно рішуче поборювати розсянюванням справи, а коли треба, то й іншими заходами.

Відділи ТУРФДім мусять взяти ближчу участь в організуванні безробітних, в загальних виступах і кампаніях революційного руху робітничої класи Канади й допомагати їм тимчасовими засобами, якими розпоряджає наша організація. Зокрема для Комуністичної Партії Канади мусить бути дана всяка допомога, на яку спроможна наша організація. Тому міжпровінціальному з'їзду однодушно заявляється за ретування салі Українського Робітничого Дому в Торонто, як і всіх салі ТУРФДім в Канаді, для Комуністичної Партії і інших революційних

робітничих організацій, не зв'язуючи на поліційні переслідування й без всяких застережень. Буржуазні переслідування тільки стверджуватимуть правильність нашого революційного становища.

Блишча участь в загальному революційному русі робітничої класи Канади зовсім не означає, що ТУРФДім має послабити свою дотеперішню культурно-освітню діяльність серед українських працюючих мас в Канаді. Навпаки, ця праця мусить бути багато разів зміцнена й поширена, як якістю, так і кількістю. Вся ця праця мусить мати виразно революційний класовий характер. Всьо, що засмічує й затемнює цей характер, мусить бути викинуто з нашої організації. Кількісно нашу працю необхідно поширити для того, щоб охопити нью ще тих багато тисяч українських робітників й фермерів, які досі не є під впливом наших масових організацій. Необхідно докласти всіх старань, щоб нашу організацію поширити, щоб до неї притягнути тисячі нових членів й членкині. При цьому необхідно звернути увагу на притягнення до Жіночої Секції й до Секції Молоді робітниць й молодих робітників з виробничства, з фабрик, копальні тощо. Особливу увагу необхідно звернути на організування іммігрантів, що прибули до Канади після війни. Між ними є чимало таких, що брали участь у світовій війні, або в українсько-польській війні, і настроєні революційно. Їх треба притягнути до нашої організації, а згодом вони втягнуться у загальний революційний рух канадської робітничої класи.

Щоб наша організація могла всі ці завдання виконати, необхідно всьо її членство активізувати. Кожний член і кожна членкиня ТУРФДім мусять жити на себе відповідальність за ініціативу й за саме організування революційних трейд-юнійних організацій. Необхідно перевірити, хто з членів де працює й чи належить до трейд-юній, обмірковувати всі можливості, притягнути до справи відділи РЗТ і почати працю у тих місцях праці, де є члени нашої організації. Становище спротиву за виправданням, що, мовляв, наша організація культурно-освітня і трейд-юнійним рухом не займається, необхідно рішуче поборювати розсянюванням справи, а коли треба, то й іншими заходами.

Відділи ТУРФДім мусять взяти ближчу участь в організуванні безробітних, в загальних виступах і кампаніях революційного руху робітничої класи Канади й допомагати їм тимчасовими засобами, якими розпоряджає наша організація. Зокрема для Комуністичної Партії Канади мусить бути дана всяка допомога, на яку спроможна наша організація. Тому міжпровінціальному з'їзду однодушно заявляється за ретування салі Українського Робітничого Дому в Торонто, як і всіх салі ТУРФДім в Канаді, для Комуністичної Партії і інших революційних

орієнтуватися на загальний революційний рух робітничої класи Канади, з яким ми повинні злитися у нерозривну цілість, щоб разом з усіма революційними робітниками й незалежними фермерами різних національностей, під проводом Комуністичної Партії, йти до спільної мети — до повалення капіталізму й встановлення робітничо-фермерської влади.

Возьміть мене до дому за 50ц.



The Premier Spic Span

(чудовий, малий, ручний електричний замітач) включаючи "бловэр" і "ліодорайзер" — можна купити через ограничений час

ЛИШЕ ЗА 50 Ц. ЗАВДАТКУ—РЕШТА НА ЛЕГКІ СПЛАТИ

До коштуерів, які беруть нашу електрику, можемо привезти Спик Спан-а "сі-о-ді". Заплатити розсрочковою 50 ц., а решту буде сплачувати при рахункуві за світло по \$1.00 місячно.

Телефон **City of Winnipeg Hydro Electric System** На виплат \$19.75
848 131 848 132 848 133 За готівку \$18.75

35-59 PRINCESS ST.

ПРОГНАЛИ З РОБОТИ, ПОБИЛИ, А НОЛИ РОБІТНИК ВІДПЛАТИВСЯ, ЙОГО АРЕШТУВАЛИ

Саскатун, Саск.

Український робітник Іван Пернеровський працював в Саскатуні при будові собору, але його прогнав суперінтендент за те, що "був повільний в праці", а тимчасовим той робітник играв право на допомогу.

Форман сказав Пернеровському піти до офісу бо там з ним хоче говорити суперінтендент. Пернеровський пішов і там довівся, що його віддалено аараз від праці "за повільність", хоч зазначив робітник так працював, що одяг на нему мокрий був від поту.

Робітник цей має велику родину — жінку й шестеро дітей. Одна дитина лежить хора в шпиталі після операції, а жінка лежить хора вдома. Пернеровський посилював це суперінтендентові й просив, щоб його віддалили від праці. Але коли суперінтендент не хотів і саухати, роздратований робітник мав вилазити суперінтендента, а цей тоді кинувся на робітника й побив до крові.

На другий день Пернеровський пішов проєкти мейора міста, щоб цей вглянув в ту справу. Там застав він і суперінтендента. Мейор, вислухавши Пернеровського й суперінтендента, заявив сторону суперінтендента, заявляючи, що цей мав право його віддати від праці.

Коли скінчився балачка й Пернеровський побачив, що нічого не вдіє, сховив зі стодо мейора каламар і вдарив ним Лоренса Сандберга, суперінтендента в обличчя, що його кров обілялася. Негайно покликано поліцію, яка арештувала Пернеровського.

Пернеровського випущено на волю за кавцію. Розправа має відбуватися в четвер 5 лютого. Робітника боронити Канадійська Робітнича Оборонча Ліга. Сумніву не може бути, що агадано КРОЛ задалегідь готується справу аселювати. Робітники в Саскатуні негайно відгукнулись на цю справу фінансовою підтримкою.

Характерним є те, що саскатунська буржуазна газета "Фенікс", описуючи цю подію, розуміється, у свій спосіб, каже, що Сандберг є лише форман, а не суперінтендент. Це певно тому, що якое не прилично писати, що суперінтендент побив робітника, а що потім робітник йому відплатився. Тому певно вона знизала рангу суперінтендента до формана.

Друге, "Фенікс" нічого від себе не додає про те, що суперінтендент побив робітника, але коли робітник дав один раз суперінтендентові, то "Фенікс" від себе робить таку замітку: "Судячи після вигляду Пернеровського, то агаданий удар не був легенький".

— Коли пан побив робітника — це нічого. Коли-ж робітник тільки віддав йому, то за це його негайно арештували. А ну нехай би був попрубував робітник арештувати суперінтендента за побиття — чи йому це вдалося-б? Ніколи.

М. С.

ЧОМУ ЗАХІДНЯ УКРАЇНА ОПИНИЛАСЯ ПІД ПАНУВАННЯМ ПОЛЬСЬКОЇ ШЛЯХТИ

Торонто, Онт.

Комітет допомоги Визвольному рухові на Західній Україні, який організований з бундівських учасників Української Галицької Армії, скликав 18 січня масове дискусійне віче, на тему: "Чому Західна Україна опинилася під пануванням польської шляхти і яким шляхом нам іти, щоб її визволити".

Друга година пополудні, а зала Укр. Раб. Дому вже була заповнена стрільцями, які нетерпляче чекають на розпочаття віча. Кожний стрілець був тої думки, що ця тема зацікавить "охоронців нещасної України", які певно прийдуть і заляклять свій шлях а Львова на Київ через Варшаву.

Друга і пів години. Тов Киши започатковує віче короткою промовою:

— Ми, бундівські учасники українських визвольних боїв, які організуємося при робітничих організаціях в Канаді, скликаємо сьогоднішнє віче нате, щоб порадитись і сказати собі у вічі: хто повинен носити гам-

бу за те, що працюючі Західної України опинилися під пануванням польської шляхти? Чи ті родові стрільці, що вмирали на фронтах, чи ті корпусники, що сиділи по каварнях та тайком перемовували з польськими данами? Чи українські політики, які керували боротьбою 1918-19 рр. навіть не поспішали сказати, що природне добро, яке було на українських землях, є українське, а казали, що це — власність капіталістів, які є поза границями і їм треба віддати. А далі промовіть запитав стрільців:

— Кудюв йти працюючі Західної України, а зокрема нам, стрільцям? Чи із зрадниками, які отверто заявили лояльність польській шляхті і ливили проти трудящих цілого світу, а зокрема трудящих Західної України, чи з працюючими цілого світу?

Тов. Киши закінчив свою промову:

— Ми, українські стрільці, не підемо більше на таку отверту зраду. Зраду, яку ми по-

МАЙНЕРІВ ШМАТУЮТЬ В ПРАЦІ І ВИНИДАЮТЬ ІХ ЗА БРАМИ МАЙНИ

Содбори, Онт.

Я працюю довний час в майні Інтершеншвал в Содборах. Дехто з безробітних подумав, що тутешні майнери почувать себе щасливими, що працюють і не в армії безробітних. На вершній погляд так воно може і здаватися декому. Та працювати тут й бачити отой страшний вишк майнерів, бере жах.

Боси агори вже визначають кожному майнерові, що й скільки має зробити, визначають так, що кожний мусить працювати усею напруженістю, щоб виконати виміряну роботу. От хоч би при такій праці, як мочувати карі. Боси визначають зчаста 4-ом робітникам амокувати до 40 кар денно. Випадає по 10 кар на одного чоловіка. Залившись потом, майнери-мочері виконують ту працю в надії, що слідуєчого дня не матимуть стількі роботи й прийдесть їм хоч трохи попрацювати легше. Одначе, другого дня повтаряється та сама історія з мочуванням. Боси це навіть накрічать, що минулого дня азмало амокували кар і погрожують прогнанням з роботи, бо на дворі чекають безробітні, щоб змістити місце прогнаних майнерів від праці.

І майнери працюють по усеї своїй силі і здоров'ю. Працюють, не оглядаючись на усі ті небезпеки, що погрожують кожнотому їхньому життю. Немає в них часу вважати на себе, бо самі боси не дають, а гонять майнерами в праці як машиною. І саме за отого спід-а систему в отій майні трапляються зчаста випадки каліцтва та смерті.

От недавно, на 19 січня, одному філіпінському робітнику потовкло голову, його забанджували й за два дні боси приказали назад вертатися до праці. І з завинутю головою той майнер насилу мусить працювати хворий, щоб лише не втратити праці.

На 25 грудня, саме вчас отого придуманого рідва, одного робітника на смерть побито. Одному хорватському робітнику каміння потовкло сильно

ЧАС І НАМ ВЗЯТИСЯ ЗА ПРАЦЮ

Роздейл, Алта.

Роздейл, це місцевість невеличка, майнерська. Українських робітників можна тут начислити до 150. Працю отих робітників використовують тутешні дві майні. З весною тут важко за роботу. Немає де дістати праці, немає її в майнах, ні на залізній дорозі. Життя тих робітників біде, ащиденне.

Є в нашій місцевості відділ ТУРФДім і РЗТ. В отих відділах начисляється лише 40 членів. Велика частина робітників-майнерів тримається адалека від праці в наших організаміях. Витрачують час по усіях готелях, траять там останні свої заграшовані центи.

Двері наших організацій відкриті для усіх робітників і туди повинні спійнти у вілних хвилях майнерів та робітників секцій. Треба попрацювати нам над самими собою та освідомити це й решта робітників, що стоять абок від робітничих організацій та класових боїв.

Робкор.

ВИКРИВАЄМО ДАЛІ ЧОРНУ ЗРАДУ КОРПУСНИКІВ УГА ВЧАС ВИЗВОЛЬНИХ БОЇВ

Саскатун, Саск.

В неділю, 25 січня, пополудні відбувся мітинг бундівських стрільців УГА в Укр. Раб. Домі в Саскатуні. Мітинг відкрив тов. Краш, який і зівстав вибраний на голову мітінгу. Він забрав перший слово, висловлюючи на фактах історію визвольних боїв 1918—1920 рр.

Першим промовцем виступив тов. Стефанюк бундівський вістун 2 бригади, 6 сотні УГА. Тов. Стефанюк переповів те, що він пережив і що бачив на фронті. Коли вони стояли на румунським пограниччю, то корпусники заставляли всіх стрільців іти працювати адармо до одної пані, що посідала фільварок. Описав він владу на фронті під Львів, але не довго там затримався, бо під натиском польських військ подався на Ленічівку. Командантом їхньої сотні був четар, який тепер знаходиться в Саскатуні і живе на "редіфі". Цей підпанок був дійсним героєм і борцем за "нещасну Україну", бо коли ми відступали під напором польського війська, то він з страху впав в гноівку і почав кричати, що він ранений, а потім за це ще дістав рангу поручника.

Кажі вони були на фронті під Дублянами, то там офіцери так пописали, що не пам'ятали, чи вони на фронті. На нас тут вдарили польські війська ззаду. Незадовго потім в бою ми алапали кілька легіонерів і одного хорунжого, від яких довідалися, що ми могли легко забрати Львів, але наші корпусники задродилися і тому ми зістали заскочені так, що ледви деякі

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ РЗТ У ВІННІПЕГУ

Вкладки приймаються від 2-ої години пополудні. Обов'язком всіх членів і членівни перебути на місячні збори, бо є багато важних справ до вирішення.

Нових членів радо вітаємо. Заряд РЗТ.

гался хліба. Тут вперше я почув слово пролетар. І от в той час, коли стрільці робітничі й селянські сени мерали на фронті в окопах, наші урядовці торгували нафтою та збивали гаманці до своїх кишень під синьо-жовтим прапором.

Останнім бесідником виступив тов. Гресдук, який був старшиною в Наддніпрянській армії. Він виявив, що таке УВО, та що таке Стрільцкі Громади, які організується в Канаді. Це є недобитки отих корпусників, які продовжують тут свої про-

грамницькі вчинки, та агітують ще темних стрільців, щоб ішли розбивати робітничі мітинги. Вони розбили наш перший мітинг, але ця нам не пошкодила. Багато товаришів переконались в їхній підлій роботі і інші п'янують їх та лучать ся в робітничі організації. Навіть на цьому мітінгу вислалося до організації ТУРФДім п'ять нових членів, а всіх членів відділу ТУРФДім в Саскатуні адував поперх 60 за час півтора місяця.

Бувший стрілець УГА.

\$60 ДАЄМО за ваш старий грамофон якого nebude виробу

СПЕЦІАЛЬНА ОФЕРТА НА ВІКТОР-РАДІО КОМБІНЕЙШ'Н

"ВІКТОР РАДІО" є збудоване після найлучших специфікацій і має всі удіпшення року 1931 з царини радія. Контроля тонів від басів до найвищих. Ці радія передають вам найвірніше всі репродукції навіть на найдальшу віддалю



PE-57 — ВІКТОР, найлучше радіо і електричний грамофон на світі. Ця комбінація має: 1) радіо, 2) механізм до роблення своїх плит грамофонних в дома, а то музики, бесіди і співу, 3) голосний грамофон до грания всіх плит **ВІКТОР РАДІО** має дев'ять туб з охоронними сітками, величина — 46x27½x18¼.

ВІКТОР РАДІО має також апарат, що вам зробить Ваші особисті рекорди.

Ціна за Радіо-Грамофон ... \$397.50.
Коли ащидрахується \$60 за Ваш старий грамофон, то ви платите лише ... \$337.50.

ДАЄМО ЦІ РАДІА НА ЛЕГКІ МІСЯЧНІ СПЛАТИ

СПЕЦІАЛЬНЕ:—Маємо 2 Ортофонік Барон Віктор Грамофони, ціна \$250.00; спеціальна ціна ... \$75.00

ТАКІЙ САМИЙ БАРОН ГРАМОФОН з електричним мотором \$300.00: Тепер лише ... \$85.00

НОВІ УКРАЇНСЬКІ ВІКТОР РЕКОРДИ:

ВІКТОР ВЕСІЛЯНІ 12 ЦАЛЕВІ РЕКОРДИ ПО \$50.

V-71004	Лемківське весілля ч. 1.	V-71010	Весілля — часть 5.
V-71005	Лемківське весілля ч. 2.	V-71011	Весілля — часть 6.
V-71008	Весілля, часть 1.	V-71012	Весілля — часть 7.
V-71009	Весілля, часть 2.	V-71013	Весілля — часть 8.
V-71009	Весілля — часть 3.	V-71013	Весілля — часть 9.
V-71009	Весілля — часть 4.	V-71013	Весілля — часть 10.

ВІКТОР КОМІЧНІ 10 ЦАЛЕВІ РЕКОРДИ ПО 65 ЦЕНТИВ.

V-21003	Перед Вечерницям, ч. 1.	V-21038	Ах Унгара дражка іде.
V-21004	Мізіонер, часть 1.	V-21039	Де гриз за горами
V-21007	У чужой жінки, часть 1.	V-21040	Полька Мазурка.
V-21030	Хрестини Івана, часть 1.	V-21042	Голубка Полька, укр. сільська орк. М. Сабодана.
V-21007	У корми, часть 1.	V-21042	Дівчинька на гриби ходила, А. Барна і Ко.
V-21007	У корми, часть 2.	V-21042	А в Дрешові, першим домі.

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ — 10 ЦАЛЕВІ ПО 65 ЦЕНТИВ.

V-21011	Мила моя угород хор Зелена руга, лютый ший	V-21026	Старосвітська Коломийка.
V-21012	3 той гори високої, тенор.	V-21032	1. Русьдівська філарочка.
V-21016	Дві гітари, тенор з орк.	V-21032	2. Дірава мї стріха на стаїні. 1. Уж аж шінглюют, закравит касарю 2. На октобра на пернию.
V-21017	Прийшов до дівчини, Далісьте ми Матусю за море широче.	V-21033	Продай мужу твоє бичко, купи мені черевички, купи які такі бички.
V-21029	1. Єй бо! Нарубочок.	80260-B	В Кулинці, дуєт з орк. Соловей.
V-21029	2. Єй Боже мой, до нам робіт зо жалю.	80031-A	Як бинь бузя я зазулев, бр. Доля вігранта.
V-121036	Ой Віера Вечера.	80376-A	Бандура. Дуєт з орк. Ов вчора орк.
79429-B	Така і доля. Тенор з орк.	81676-B	Ходи до дому. Нар. хор. Василечка.
80220-B	І шумє і гудє. Дуєт з орк. Ой мати.		

ВІКТОР МУЗИКА ДО ТАНЦІВ. — 10 ЦАЛЕВІ ПО 65 ЦЕНТИВ.

V-21008	Синє Галазі — Мазурка	V-21024	По бреду по бреду.
V-21009	Мельник шужак кумів.	V-21025	Прийди Весно — Валєш.
V-21013	Красная дівчи, колом.	V-21035	Коломийка Тернопільська.
V-21013	Весела Полька, колом.	V-21031	Українська Думка.
V-21014	Аркан. Танець зі співом.	V-21035	Полька Ройкова.
V-21015	Гуцулка з коломиюкою.	V-21035	Коломийка Любка.
V-21015	Гомін Вєсти (Вальс).	79288	Козак від моголод.
V-21018	На параді (Полька).	79430-B	Козаківий танець.
V-21019	Моя шпєнци не сходить.	79430-B	Коломийка з Буквини.
V-21019	В моїх горой танєць.	80219-B	На сінокоєї Орхестра.
V-21019	Пилька поли на Буквину	80219-B	Бандурист.
V-21020	Мамє ся зрастєть.	80409-B	Свійий Козачок, Орк. Запорозьський Гопачок.
V-21021	Гуцулка, спів з орхестри.	80409-B	Український Сербан.
V-21021	Татра — Вальс.	80649-B	Український Бандурист.
V-21022	Козачє молоко, колом.	81329-B	Українська Коломийка.
V-21022	Коломийка Скалатська.	81329-B	Вуглекоп — Полька.
V-21023	До рана — Полька.	81677-B	Закувала та сива зазуля.
V-21023	Скорєжини — Обєрек.		Ліва — Бальє.
			Доля — Полька.

ПРИХОДИТЬ І КУПУЄТЕ РАДІО І ВІКТОР РАДІО У НАЙБІЛЬШИМ УКРАЇНСЬКИМ РАДІО СКЛЕПІ.

ПІШІТЬ ПО НАШ НОВИЙ КАТАЛОГ РЕКОРДІВ.

Ukrainska Knyharnia

660 MAIN STREET — WINNIPEG, MAN.
Філія: 9916 Jasper Ave., Edmonton, Alta.

ФІЛЬМА “КРАСІН” ЩЕ РАЗ!

ОСТАННІЙ РАЗ У ВІННІПЕГУ
БУДЕ ВИСВІТЛЮВАТИСЯ

В ЧЕТВЕР, 5 ЛЮТОГО 1931 РОКУ
В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ВЕЛИКА РАДЯНСЬКА ФІЛЬМА

КРАСІН



Фільму цим разом висвітлюватиме Юлія Кравецьких Робітників і увесь чистий дохід йде в користь цієї робітничої організації.
Всі, хто не мав ще нагоди побачити цю фільму, може прийти в четвер, 5 лютого, бо після цього фільму вже вийде з В'їніпегу.

ЦІНИ ТИКЕТІВ ЗНИЖЕНІ:

БАЛЬОН І ЦІЛИЙ НИЗ 25 ЦЕНТІВ
ДЛЯ ДІТЕЙ 10 ЦЕНТІВ.

ПРИХОДИТЬ ГРОМАДНО, ПЕРЕКАЗУЙТЕ СВОІМ СУСІДАМ І ЗНАЙОМИМ!

УВАЖАЙТЕ, ЧИТАЙТЕ Й ДРУГИМ ПЕРЕКАЗУЙТЕ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ДРАМСПІВГУРТКОМ ПРИ УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ

відограє

В СУБОТУ, 7 ЛЮТОГО 1931 РОКУ
В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

надзвичайно гарну драму в 4-ох діях Могема і Колтона

ЗЛИВА

АБО

СЕЙДІ ТОМСОН

Ця драма йшла останніми роками в багатьох великих театрах, пройшла вона з величезним успіхом і в театрі “Березиль” на Україні. В Канаді українською мовою грається вона перший раз. Драмспівгурток докладає старань, щоб вийшла вона найкраще. Нові декорації, костюми та світляні ефекти.

ЦІНИ ПРИСТУПНІ: 35 І 25 ЦЕНТІВ
ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ДВА КОНЦЕРТИ В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ
Третя Група Діточої Мандолінової Оркестри при УРД у В'їніпегу дасть

В НЕДІЛЮ, 8-ГО ЛЮТОГО, ВЕЧЕРОМ
ДВА ВЕЛИКІ КОНЦЕРТИ

Початок концертів точно в 7-й і 9-й годині вечером.

В П'ЯТНИЦЮ, 6 ЛЮТОГО, В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ відбудеться голосне читання цікавої книжечки ЗА КОЛЮЧИМ ДРОТОМ

Книжечка невеличка, описує жахливі спогади з часів світової війни. Читатиме цю книжечку тов. КУЧМА. Голосне читання буде в салі Укр. Роб. Дому, в 8 годині вечером. Прийдіть послухати за воєнні дії.

Освітком.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА “УКР. РОБ. ВІСТІ”

ПОВІДОМЛЕННЯ.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ ЖІНСЬКОЇ ТУРФДІМ.

Оцим повідомляється всіх членкинь відділу Ж. С. ТурфДім міста В'їніпегу, що МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу відбудуться в понеділок, 9-го лютого, о годині 8-й вечером. Обов'язком всіх членкинь придти на збори, бо є багато справ до поладження.

Нових членкинь радо вітаємо. Заряд.

ВЕЛИКА ЗАБАВА.

Оцим повідомляється всіх, що люблять забавитися і потанцювати, що в п'ятницю, 6 лютого 1931 р., заряди Ж'їнівуд-ділау і ТурфДім у В'їніпегу устроюють СПІЛЬНУ ТОВАРИСЬКУ ЗАБАВУ в користь базару, який устроє Компартія Канади в місяці лютім. Ми, як свідомі робітники, повинні прийти з поміччю Компартії в Базарі. Тож оба заряди просять всіх членів і симпатиків прийти на цю забаву. Початок в годині 9 вечером. Вступ за річима на базар.

Заряди ТурфДім і Ж'їнескії.

ВІННІПЕГ, МАН.

Оцим дається до відома, що в суботу, 7 лютого, в 8.30 год. вечером в салі Польської Робітничої Дому відбудеться ЗАБАВА З ТАЦІЯМИ. До танцю буде приграто добрий музика. Просимо придти чисельно.

В неділю, 8 лютого, в 8.30 год. вечером, відбудеться КОНЦЕРТ. Програма концерту дуже багата. Просимо всіх прийти на цей концерт.

Заряд ПРД.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Оцим повідомляється українське робітничтво в Іст Килдонан і Едмуд, що драмспівгурток при відділі ТурфДім в Іст Килдонан, Ман., віаграє в суботу, 7 лютого, в 8.30 годині вечером в Укр. Роб. Домі поучаючи і режисерську драму на 9 картин п. н. “ПРОРОК”. Автор, Д. Бедик жальє в цій драмі жахливе життя бідних українських селян і робітників під польського фашистського уряду в Галичині. Представляється, як польська поліція наїздає на села, замикає українські читальні і школи; як українські патріоти-незалежні борються з селян і ведуть їх до міста ламаючи робітничий страйк. Коли селяни зрозуміли, що це провокація і зустріли з робітниками, тоді патріот-співи, сини попа, команує, щоб військо швидко вийшло з селян і робітників до самого кінця кожного села. Около 30 осіб бере участь в цій гучці. Приходіть громадно й класно знайомі. Вступ 25 ц. для дорослих, а 10 ц. для дітей.

Режисер.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу Ж'їнескії ТурфДім відбудуться в середу, 11 лютого, в 8-й годині вечером в Укр. Роб. Домі. Кожна членкиня повинна придти на ці збори на означений час. Нових членкинь радо вітаємо.

Заряд.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ в Іст Килдонан, Ман., відбудуться в неділю, 8 лютого, в 2-й годині пополудні. Просимо все членство придти на час.

Заряд РЗТ.

З нагоди п'ятої річни існування відділу Роб. Зал. Т-ва в Бренфорд, Онт., відіграється в неділю, 8 лютого, в 8-й годині вечером в салі на третім поверсі при вулиці Кінг і Діалау в Бренфорд, Онт. дуже гарну проти-воєнну драму п. н. “РОДИНА ЦИТХАРІВ”. На павзі буде промовляти товариш про досягнення нашого місячного відділу за останніх 5 років. Проситься робітничтво з як найчисленнішою участю.

Заряд РЗТ.

ЕДМОНТОН, АЛТА.

СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ відділу ТурфДім, Ж'їнескії ТурфДім і РЗТ відбудуться в середу, 25 лютого, 8.18 год. вечером в Укр. Роб. Домі. На програмі до обговорення буде Укр. Роб. Діточа Школа. Проситься все членство придти на час.

Шідком.

Старанням організаційно-освітнього комітету при відділі ТурфДім в Едмонтон, Алта., відбудуться в мі-сяць лютім в Укр. Роб. Домі ряд цікавих лекцій на різні теми. І так: В неділю, 8 лютого, т. В. Доскош виголосить лекцію на тему “Робітничча Ліга Єдності”. В середу, 11 лютого, т. І. Клібановський виголосить лекцію на тему “Класова боротьба в минулому і сучасному”. В п'ятницю, 16 лютого, т. І. Клібановський виголосить лекцію на тему “Міжнародний рух жінок-робітниць”. В неділю, 22 лютого, т. М. Дранута виголосить лекцію на тему “Спомини Укр. Січових Стрільців”. В понеділок, 23 лютого, т. М. Дранута виголосить лекцію на тему “Колоніальна боротьба в Китаю і Індії”. Робітники й робітнички! Приходіть чисельно на ці корисні лекції, а певно багато навчитесь.

Освітком.

Dr. F. RYBAK

(M.D., C.M., L.M., C.C.)
Лікар, оператор і акушер з практикою в Шіаго, Монреалі та Б'їніпегу.
Оперативні виконувє в шпіталах.
OFFICE: COR. SELKIRK & MCGREGOR STS. — PHONE: 55 323
RESIDENCE: 562 ALFRED AVE., WINNIPEG — PHONE: 54 000

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ В ПРОВІНЦІЇ САСКЕЧЕВАН

Оцим повідомляємо всі відділи ТурфДім та фермерські місцевості в Саскечевані, що Провком ТурфДім в Саскатуні вислає організатора т. Войтшина на обіздку в провінції Саскечеван.

Організатор відіає місцевості в сліауючому порядку: Пердо, Саск. — в неділю, 8 лютого. Елсто, Саск. — в понеділок, 9 лютого. Мічам, Саск. — в вівторок, 10 лютого.

Товариші й Товаришкки! Приходіть чисельно на мітінги і послушайте промови ТурфДім, який вияснить Вам про нинішнє тяжке положення фермерів в Канаді та про причини цього положення, вказуючи, як боротися за кращі обставини. Прочас і місце, де мають відбуватися мітінги, салідіть за оголошенням на почтах і в шторах.

Ті місцевості, які не є включені в маршрут організатора, а хотіли б почути нашого організатора, то просимо написати до Провкому на адресу:

PROVKOM TURFDIM
Box 1070 — Saskatoon, Sask.

ЗАБАВА В КОРИСТЬ БАЗАРУ

Оцим повідомляється всіх тих, що люблять забавитися і потанцювати, що в СУБОТУ, 7 ЛЮТОГО, 1931 р., група 3-Б КПК устроє забаву з танцями в користь базару Компартії, який відбудеться при кінці місяця лютого. Забава відбудеться в Німецькій Робітничій Домі при вулицях Абердін і Мек'регора. Початок забави в годині 8-й вечером. Обов'язком членів придти на цю забаву якнайчисленніше та запросити своїх знайомих симпатиків і тимчасово багато допоможете компартії в здобуттю фінансів, яких вона араз конче потребує.

СЕЙНТ БОНІФЕПС, МАН.

Старанням Литовської Робітничої Освітньої Організації в Сейнті Боніфесі, Ман., відбудеться в суботу, 7 лютого, від 8-ої години вечером в Укр. Роб. Домі в Сейнті Боніфесі ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА. Запрошуємо всіх прийти на нашу забаву. Вступ 35 і 25 центів. Заряд.

ТРАНСКОНА, МАН.

В суботу, 7 лютого, старанням базарового комітету при робітничих організаціях, що устроєні в РЗТ, відіається ВЕЛИКА ЗАБАВА з музикою і танцями. Музика буде грати спеціально для старших. Вступ на забаву буде за річима на базар. Початок в годині 8-й вечером. Кожний член і членкиня наших організацій, а також інші симпатичні повинні придти на цю забаву чисельно, бо не вже остання забава перед базаром. Приходіть громадно, приносіть річі.

В неділю, 8 лютого, в годині 2.30 пополудні, відбудеться в УРД цікава й повчача ЛЕКЦІЯ.

Подается до відома всім українським робітникам і робітницям Трансконі, що в п'ятницю і суботу, 13 і 14 лютого, відбудуться в салі Укр. Роб. Дому ВЕЛИЧАВІЯ БАЗАР. На базарі буде багато всякої всячини. Кожний український робітник і робітниця повинні придти на цей базар самі та ще й других заохотити. Початок базару в п'ятницю, 13 лютого, в годині 7-й вечером. Приходіть громадно, приходіть всі й приходіть на час!

В неділю, 15 лютого, відбудеться в УРД цікава й повчача ЛЕКЦІЯ в годині 2.30 пополудні, а вечером, в годині 8.30 устроється ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ. Запам'ятайте і приходіть.

БРУКЛЕНДС, МАН.

МІСЯЧНІ ЗБОРИ відділу РЗТ в Брукленді Ман., відбудуться в неділю, 8-го лютого, в 2.30 годині пополудні в приміщенні під ч. 1904 Пасифік вулиці. Обов'язком кожного члена і кожної членкині придти на ці збори. Нових членів радо вітаємо.

ПОШКУЮ Павла Зазуляка і Івана Ув'язка. Певало перейшов радянський кордон з Галичині. Іван утік з польської армії і разом зі мною перебували в місті Томель, вул. 3. Кузницька, дом №22.

Радянських газет прошу о передарку. моя адреса: IWAN IWASIW, P. O. Box 203 NORDEGG, ALTA., CANADA.

МАНДРІВНУ БІБЛІОТЕКУ ВИПРАВЛЯЄМО ПОМІЖ РОБІТНИКІВ

Освітком робітничо-фермерських організацій при Укр. Роб. Домі у В'їніпегу зготовили мандрівну бібліотеку для тих робітників і робітниць та трудящих фермерів, що живуть адалека від тих місцевостей, де існують робітничі організації ТурфДім і РЗТ, та не мають змоги користуватися бібліотекою на місцях.

Значить, усі робітники, що працюють по лісових кемах, залізничних гемах, фабриках та заводах, а так само по фармах, повинні користуватися мандрівною бібліотекою і замовити її зараз.

Умови випозичування мандрівної бібліотеки такі: книжки випозичається задарно, лиш ті, що зчитувать книжки мандрівної бібліотеки, оплачують поштову пересилку в обі сторони. По прочитанні книжок треба їх зараз відіслати на поштовий адрес.

Мандрівної бібліотеки є зараз 36 серій, в кожній серії 5-6 добрих книжок. Замоваляти салти на адресу:

OSWITKOM U.L.F.T.A.
Cor. Pritchard Ave. & McGregor St. — Winnipeg, Man.

Dr. V. CHASNIY

ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпіталах в Монреалі і Ст. Боніфесі.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866
(На місці д-ра Герасюка.) Урядує також вечерами.

ПЕВНА ПОМІЧ НА ЖОЛУДКОВІ НЕДУГИ



Ново-винайдений лік, який поручається на такі недуги: КВАНСІСТЬ ЖОЛУДКОВУ, НЕСТРАВНІСТЬ, ГАЗ І ЗДУТТЯ, ПЕЧЕННЯ ПІД ГРУДЬМИ.

Особливо рекомендується на: БОЛЯКИ ЖОЛУДКА І КИШОК.

Ціна \$1.25. — 3 пересилкою \$1.35.

Продается по всіх аптеках ЗА ГАРАНТІЄЮ.

або пишть на поштову адресу:

STOMACOL DRUG Co.
602 Selkirk Avenue
WINNIPEG — MANITOBA
Одержуємо постійно часисні листи подяки.

Dr. IVAN OROBKO

ЛІКАР І ХІРУРГ
ЕКС-РЕЙ ЛЯБОРАТОРІЯ
207 MOSER RYDER Bldg.,
101st Street, Edmonton, Alta.

УКРАЇНСЬКА РОБІТНИЧА МАСАРНЯ І БУЧЕРНЯ В ЕДМОНТОНІ

Виробляємо всі старокраєві м'яси м'ясо і ковбаси, сальсони і т. п., маємо різного роду свіже м'ясо на складі і гресері. Продаємо по уміркованих цінах. Замовлення вислаємо з готівкою або по С.О.Д. Пишть або заходіть на адресу: WESTERN MEAT MARKET 10265-96th St., Edmonton, Alta. Phone 21 751

За точну і скору обслугову ручать Ф. Татчин і П. Комарницький

Доктор И. МЕГАС

ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного лічення. Лічть венеричні недуги.
10164A — 101 STREET
Room 201 KITCHEN BLOCK
EDMONTON, ALTA.
Phone 4645

УКРАЇНЕЦЬ ДР. Ю. ДРАГАН

M.D., C.M., L.M.C.C.
Лікар, Акушер і Оператор
Член Домініальної Ради Лі арта
203 CANADA BUILDING
Saskatoon, Sask.
(Ково сіварської стації)

Dr. H. LANDIS

ЛІКАР, ОПЕРАТОР І АКУШЕР
Екс-рей машина. Електричні машини до лічення недуг. Спеціаліст по венеричним недугам.
387 DUNDAS ST. W. TORONTO
Phone: GLENNY 7848

Dr. C. Дж. ГЕРБЕРТ

ХІРУРГ-ОПЕРАТОР
Урядує від 2. до 5. год. пополудні
Телефон до офісу: 22 633
Телефон до дому: 202 461
412 BOYD BLDG., WINNIPEG

Dr. П. Гуцуляк

ДЕНТИСТ
веде свою канцелярію під часлом
407 Selkirk Ave., Winnipeg.
PHONE 55 298

ВІРОБЛЯЄМО штучні ноги, руки і п'яшачки (туберкулі). За роботу і матеріал гарантуємо. Ціни умірковані. Товариш по українським. THE WINNIPEG ARTIFICIAL LIMB COMPANY 387 SELKIRK AVE., WINNIPEG, MAN.

НЕ ЧИТАЙТЕ ЦЕГО ВСІ ТІ,

що не маєте ніяких болів, в кого кров багата і чиста.

ДЛЯ ІНШИХ ДАЄМО ДАРОМ ФЛЯЩИНУ СЛАВНОГО ЛІКУ НА БОЛІ

ІНДІАНСЬКИЙ ЛИНІМЕНТ БЛЕКГАВКА (РЕТЕЛСНЕЙК ОЙЛ)

НА ЗАСПОКОЮВАННЯ ТАКИХ БОЛІВ, ЯК РЕВМАТИЗМ, БОЛІВ НЕРВІВ, В КРЬКАХ, СУСТАВАХ, ПАХВИНАХ, БОЛІВ ГОЛОВИ, ВУХ, ЗУБІВ, ОПУХЛИХ НІГ АБО ІНШИХ ЧАСТЕЙ ТІЛА І Т. Д. До того даємо також ДАРОМ коробку 14-ДЕННОГО ДИВА БЛЕКГАВКА приготавленого з лічних рослин, коріння, кори, шків і агі, високо рекомендованого на-оживлення занеженої крові. Ці пігулки дають пронодійство жолоудку і кишків від усіх лишніх та нездорових матеріял, роблять кров багатого і чистою, оздоравлиють всі органи тіла. Тисячі людей ознайомили Індійський (Ретелснейк Ойл) Линімент Блекгавка з найкращими наслідками і рекомендують його своїм знайомим. Попробуйте і ви також будете вдоволені.

Флящина цього лінименту звичайно продается за одного долара. Але з цим оголошенням ми робимо спеціальну оферту. Пришліть нам поштовий квитан з купон разом з одним долларом, а ми вишлемо вам оплаченою поштовою посліжкою ДВІ одно-доларові флящини лінименту і одну одно-доларову коробочку пігулок 14-денного дива Блекгавка. Таким чином отримуєте ці знамениті ліки, що коштують \$3.00, тільки за ОДНОГО ДОЛАРА.

ВИШЛІТЬ ЦЕЙ КУПОН, А ЗАОЩАДИТЕ \$2.00.

Наша теперішня нова адреса:

BLACKHAWK INDIAN REMEDY CO.
1536 Dundas Street W., Toronto, Ont.
ПАНОВЕ: В прилозі посілаю \$1.00, за який прошу вислати мені поворотною поштою дві регулярні одно-доларові флящини Індійського (Ретелснейк Ойл) Линіменту Блекгавка і одну регулярну величнину коробочку 14-денного Дива Блекгавка, за що я більше не обов'язаний нічого платити.

Імя і назвико
(Номер помещання і вулиця або поштова скринка)

Місто
ПРОСИМО ПИСАТИ ВИРАЗНО.

Наша гарантія.— Ми оцим погоджуємося звернути назад отримані гроші, разом з зворотною поштовою оплатою, якщо з яких небуде причини ви не будете задоволені Індійським (Ретелснейк Ойл) Линіментом Блекгавка.

BLACKHAWK INDIAN REMEDY COMPANY

ЗНИЖЕННЯ ЦІН НА ДРОВАХ В КООПЕРАТИВІ

ТЕМРАК 1-ОЇ КЛЯСИ, ЗА КОРД — \$8.00
ТЕМРАК 2-ОЇ КЛЯСИ, ЗА КОРД — \$6.00

ЗАХОДІТЬ АБО ТЕЛЕФОНУЙТЕ:

THE WORKERS AND FARMERS CO-OPERATIVE ASS'N., LTD.

COR. PRITCHARD AVE. & BATTERY ST.

PHONE 56 205 WINNIPEG